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pre productivitatea muncii
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»— Pentru continua îmbunătățire a activită
ții cultural-educative de masă la sate.

• HORIA BENEA : Actorii teatrului 
nostru sprijină echipele artistice 
de la sate

• MORGOVAN MIHAI: Munca cu 
„ cartea agrotehnică (pag. 2-a)

I— SONIA MARCARIAN : Pentru folosirea 
unei agrotehnici Înaintate. (pag. 8-a)

♦— Nota guvernului Republicii Populare Ro-
- mine adresată guvernului elvețian
■>i (pag. 3-a)

— Orice planuri criminale ale serviciilor de 
spionaj imperialiste împotriva R> D.-Ger
mane sînt sortite eșecului — Comunicatul 
departamentului presei de pe lingă primul 
ministru al R. D. Germane. (pag. 3-a)

— Vizita delegației guvernamentale austriace
la Moscova (pag. 4-a)

— RADU ȚIULESCU: Vlnturile noi care
bat peste Asia ți Africa și cei care vor 
să le oprească (pag. 4-a)

Să grăbim muncile agricole 
de primăvară!

In primăvara aceasta sînt de arat și 
de însămînțat cu diferite culturi milioane 
de hectare; e nevoie să se dea îngrijirile 
necesare semănăturilor de toamnă, să se 
execute diferite lucrări în grădini, în vii 
și livezi, etc. Desfășurarea tuturor aces
tor lucrări a fost însă stânjenită, într-o 
oarecare măsură, de timpul nefavorabil. 
In acest fel s-a creat necesitatea ca în
tr-un timp foarte scurt să se execute un 
mare volum de lucrări. De aceea, se im
pune cu tărie cl în aceste .zile ritmul exe
cutării lucrărilor agricole de primăvară 
să fie intensificat la maximum, ca fiecare 
zi să fie folosită din plin- Prin aceasta se 
va recupera timpul pierdut și se vor 
executa celelalte lucrări în epoca cea mai 
potrivită.

Vești despre rezultatele ob( :nute de f run
tași, despre cei de-au înțeles importanța 
acestei sarcini, sosesc din toate colțurile 
țârii. Ele dovedesc că există toate posi
bilitățile pentru ca greutățile create de 
vremea nefavorabilă să Poată fi învinse. 
Este necesară însă o puternică mobili
zare a tuturor forțelor din S.M.T., din 
gospodăriile agricole de stat, gospodării 
colective, întovărășiri și gospodăriile in
dividuale ale țăranilor muncitori.

Sarcinile ce revin însă în această pe
rioadă mecanizatorilor din S-M.T. sînt 
foarte mari. Multe din stațiunile de ma
șini și tractoare, cum sînt de pildă cele 
din regiunile Pitești, București, Arad, nu 
au putut începe lucrările decît cu mare 
întirziere, datorită condițiilor create de 
vremea ploioasă. De aceea, mai ales în 
aceste regiuni atenția mecanizatorilor se 
cere să fie îndreptată spre folosirea în
tregii capacități de lucru a tractoarelor, 
spre folosirea tuturor acelor metode me
nite să ducă la creșterea productivității 
muncii. In această privință un rol deose
bit de important îl are organizarea 
muncii în două schimburi, folosirea la 
maximum a agregatelor de mașini agri
cole și mai ales antrenarea mecanizato
rilor în întrecerea socialistă.

Paralel însă cu eforturile depuse pentru 
terminarea în cît mai scurt timp a lucră
rilor, grija mecanizatorilor trebuie să fie 
îndreptată și asupra executării lor în cele 
mai bune condițiuni agrotehnice. De 
aceea, conducerile S.M.T.-urilor sînt da
toare să ducă o asemenea muncă cu ca
drele de tractoriști, încît aceștia să înțe
leagă pe deplin că sarcina lor nu poate fi 
considerată ca îndeplinită decît atunci 
cînd execută lucrări de bună calitate.

Exemplu permanent în fața țărănimii 
muncitoare trebuie să stea, și acum în 
timpul lucrărilor de primăvară, gospodă
riile agricole de stat, gospodăriile colec
tive și întovărășirile agricole. In aceste 
unități se cere o organizare exemplară a 
muncii, o stăruitoare și permanentă 
preocupare pentru executarea fiecărei lu
crări ia înălțimea cerințelor agrotehnicei

Succesul muncilor agricole din această 
primăvară depinde însă în mare măsură 
de felul în care reușesc să fie antrenați 
țăranii muncitori din fiecare raion, din 
fiecare comună, atît în vederea terminării 
însămînțării într-un timp cît mai scurt, 
cit și pentru executarea lucrărilor la un 
nivel agrotehnic superior. In această di
recție trebuie să-și îndrepte acum atenția 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, inginerii și tehnicienii agronomi.

Timpul, cane în unele locuri se mai 
menține încă nefavorabil, cere ca fiecare 
zii bună de lucru să fie folosită la maxi
mum, ca lucrările să se execute pe fiecare 
porțiune de teren de îndată Ce pământul 
s-a zvîntat.

In acest scop țăranii muncitori trebuie 
să fie ajutați să-și organizeze în așa fel 
munca încît atelajele, mașinile agricole 
să fie folosite din plin, ca viteza zilnică 
planificată să poată fi realizată și chiar 
depășită. Mijlocul principal în stare să 
asigure mobilizarea țărănimii muncitoare 
este organizarea întrecerii patriotice și 
îndeosebi a întrecerii patriotice pe circum
scripții electorale și între țăranii munci
tori din cadrul aceleiași circumscripții. 
De urmărirea rezultatelor acestei între
ceri, de munca depusă de deputați și de 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare pentru popularizarea fruntașilor, 
pentru formarea grupelor de ajutorare, 
depinde în mare măsură succesul între
cerii. Munca în cadrul circumscripției 
electorale trebuie să stea la baza acțiunii 
de mobilizare a țărănimii muncitoare.

Obținerea în’iacest an a unei producții 
globale de 10 milioane tone cereale nu 
este posibilă fără asigurarea creșterii 
produoției la hectar. Atingerea acestui 
obiectiv depinde însă în mare măsură de 
nivelul agrotehnic la care se execută lu
crările agricole de primăvară. .

Aci rolul principal revine inginerilor 
și tehnicienilor .agronomi, care au sarcina 
să ducă o serioasă și permanentă muncă 
de îndrumare.

Atenția trebuie îndreptată în. această 
perioadă în special asupra pregătirii tere
nurilor pentru însămînțarea culturilor din 
epoca a II-a (porumbul, bumbacul, etc.). 
Folosindu-se de exemple luate din prac
tica fruntașilor, a gospodăriilor colective, 
a întovărășir.lor, inginerii și tehnicienii 
agronomi îi pot face pe țăranii muncitori 
să înțeleagă cît de importantă este pre
gătirea din timp și în bune condițiuni a 
terenului rezervat acestor culturi.

Urmărind zi de zi temperatura solu
lui, inginerii și tehnicienii agronomi vor 
indica în fiecare comună timpul cînd tre
buie începută însămînțarea porumbului, a 
bumbacului și a celorlalte culturi tîrzii. 
Suprafața mare ce va trebui însămînțată 
anul acesta cu porumb cere ca lucrările 
de însămînțare a acestei culturi să se ter
mine într-un interval cît se poate de scurt.

Anul acesta o suprafață cît mai mare 
de porumb va trebui însămînțată în cui
buri așezate în pătrat. In acest scop, in
ginerii și tehnicienii agronomi trebuie să 
desfășoare o intensă muncă de îndru
mare; prin conferințe, demonstrații prac
tice, prin exemple luate din practica frun
tașilor, ei trebuie să arate colectiviștilor, 
întovărășiților și țăranilor muncitori 
avantajele acestei metode și să-i convin
gă să o aplice pe suprafețe cît mai mari.

Oameni ai muncii de pe ogoare! Nu 
precupețiți nici un efort pentru grăbirea 
însămînțărilor din prima epocă! Pregă
tiți din timp terenurile pentru semănatul 
culturilor din epoca a II-a! Urmați cu în
credere îndrumările date de agronomi, 
pentru a obține de pe ogoarele voastre 
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In preajma aniversării a 85 de ani 
de la nașterea lui V. I. Lenin

In întreaga țară continuă să aibă loc a- 
dunări festive și convorbiri ale oamenilor 
muncii consacrate aniversării a 85 de ani de 
la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin.

La adunarea festivă care a avut loc la u- 
zinele metalurgice „21 Decembrie” din Capi
tală, a luat cuvîntul tov. Ștefan Duduman, 
din partea Comitetului orășenesc București 
al P.M.R.

Vorbitorul a subliniat că învățătura lui 
Lenin despre necesitatea sporirii continue 
a productivității muncii este aplicată cu con
secvență în viață de muncitorii uzinelor „21 
Decembrie”. De la începutul acestui an, ei 
au făcut să crească productivitatea muncii. 
In același timp prețul de cost a fost redus 
cu 4 la sută față de sarcina planificată, iar 
cîștigul mediu pe fiecare muncitor a cres
cut cu 2 la sută.

Brigada artistică de agitație a uzinelor a

prezentat apoi • un program care a cuprins 
recitări de poeme și poezii despre Lenin.

In aceste zile, în preajma aniversării a 85 
de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Le
nin, muncitorii întreprinderii textile „Indu
stria Bumbacului B“ din Capitală cinstesc 
memoria marelui conducător și învățător al 
omenirii, organizînd convorbiri pe locul de 
producție asupra vieții și operei sale nemu
ritoare.

In convorbirea care s-a ținut joi după pri
mul schimb la secția năvădit, oamenii mun
cii au dezbătut problema productivității mun
cii în lumina învățăturilor leniniste. Propa
gandista Magda Ene a vorbit despre reali
zările muncitorilor din această întreprindere 
care au contribuit la creșterea productivității 
muncii în primul trimestru al acestui an cu 
2,2 la sută față de sarcina planificată.

Astfel de convorbiri au mai avut loc în a- 
ceeași zi și în alte secții din întreprindere.

IN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

Oamenii muncii din industrie și agricultură 
obțin importante realizări

* * ..... *

IN SPRIJINUL AGRICULTURII

Hotărîți să sprijine dezvoltarea agriculturii țării, 
oamenii muncii din industrie se străduiesc să fabrice 
mașini agricole cît mai bune și de calitate superioară,

In clișeu : Participînd cu avînt în întrecerea socia
listă în cinstea zilei de 1 Mai, frezorul Const. Ghenea 
de la uzinele „Vasile Roaită" din București, lucrează 
cu atenție roțile dințate necesare secerătorilor-legători, 
dînd numai piese de bună calitate.

A îndeplinit sarcinile cincinalului
BRA1LA. — (de la cores

pondentul nostru). — In ri
nul 1950 fabrica de conserve 
Zagr.a-Vădeni producea doar 
un singur sortiment: pastă 
de tomate. An de an fabri
ca s-a dezvoltat, a primit noi

I ntrecere
DEVA. •— (de la corespon

dentul nostru). De cînd au 
pornit întrecerea socialistă în 
cinstea zilei de 1 Mai, mun
citorii- fabricii. „Simion Băr- 
nuțiu” din Sebeș, dau o mai 
mare ■ atenție îmbunătățirii 
calității produselor, reduce
rii prețului de cost și spori
rii productivității muncii. 
Pentru a realiza aceste o-

instaltții, a scos noi sorti
mente.

In urma realizărilor im
portante obținute an de an 
la data de 1 aprilie 1955 fa
brica Zagna-Vădeni și-a 
îndeplinit sarcina ce i-a re
venit pe întregul cincinal.

rodnică
biective, colectivul fabricii 
a extins metodele avansate 
sovietice Lidia Savelieva, 
Ciutchih precum și lucrul pe 
bandă rulantă.

Pe primul trimestru al a- 
cestui an fabrica a reușit să 
ridice productivitatea muncii 
eu 11,20 la sută și să îmbu
nătățească calitatea cu 1,83 
la sută.

SONDA 800000000000OO00oe<

A FOST SALVATĂ!
■ ooooooooooooooaoao

Se apropia miezul nopții. Pe turla sondei nr. 11 
licăreau luminile. Sgomotul granicului vestea tu
turor că harnicii sondori sînt la datorie, că lupta 
pentru realizarea angajamentelor luate In întlmpi- 
narca zilei de 1 Mai este in plină desfășurare. Son
da nr. 11 din raza Oficiului II Foraj nu este o 
sondă obișnuită. Sapa din fruntea lanjului de pră
jini ducea cu ea dorința petroliștilor de a descoperi 
straturi bogate de țiței în pămînturi noi. Pentru 
acest lucru forajul sondei a fost încredințat brigăzii 
tov. Ion Mirea, cunoscut pentru faptul că anul tre
cut a atins cea mai mare viteză comercială.

Schimbul 2, în frunte cu sondorul șef Victor Tatu 
se pregătea să-și încheie o zi de muncă. Victor 
Tatu conducea extragerea garniturii de foraj. Una 
după alta prăjinile purtînd umezeala noroiului erau 
strînse mănunchi într-un colț. Dar deodată, din 
adincuri răbufni un sgomot puternic și șuvoiul de 
fluid care țîșni prin jgheab începu să bolborosească, 
antrenat de gaze. Sonda „manifesta". O singură 
sclnteie și ar fi luat foc.

Dintr-o privire Tatu a înțeles pericolul. Un sondor 
a strigat: „Erupe /". Era un moment de cumpănă. 
Dar numai un moment. Privirile îndreptate spre 
sondorul șef cereau o comandă. Tatu a înțeles 
întreaga răspundere ce-i revenea. Comenzile au 
urmat limpezi. Ele se concentrau spre închiderea 
prevenitorului de erupție : „Trageți sus I" „Atenție 
la tija pătrată I", „Să închidem ventUul Co
menzile sale precise și mai ales calmul său au da! 
încredere sondorilor. Au fost anunțați brigadierul, 
inginerul, Oficiul.

In noapte, la sonda nr. 11, orele au început să se 
scurgă pline de încordare. A venit și brigadierul 
Mirea, au venit și ceilalți sondori din schimbul lui 
Ion Nițescu, a venit și Gheorghe Tache, mecanicul, 
și inginerul Titu Mihăescu și alții. Oamenii luptau 
cu gazele care găsiseră putere să învingă coloana 
de noroi și să erupă. Au trecut o oră, două, patru. 
Cei din schimbul 2 au uitat de oboseală, au uitat 
că trebuiau de mult să meargă acasă. Era acolo 
un mănunchi de oameni animați de un singur gtnd: 
de a învinge forțele adincului.

Cînd depărtările au început să se lumineze pre
venitorul fusese închis, dar pericolul nu era de tot 
înlăturat. Saci de chimicale erau deșertați încă in 
batal pentru a mări densitatea fluidului. S-a lucrat 
24 de ore intens. De abia a.u/ici sonda era în 
afară de orice pericol. Pe fețele petroliștilor se ci
tea mulțumirea că pericolul fusese înlăturat, că ei 
vor putea să-și respecte angajamentele luate de a 
scurta timpul de foraj. Și mai era un motiv de 
mulțumire: gazele aduseseră la suprafață ira- 
diații de (iței. însemna deci că munca lor este 
rodnică, că în regiunea pe care ei o explorează se 
află țiței.

DAN BIȚICA

LUCRĂRI DE BUNĂ CALITATE

In întreaga țară, lucrările agricole de primăvară se 
desfășoară cu intensitate. In întrecerea pornită In i 
cinstea zilei de I Mai, brigăzile de tractoriști s-au ’ 
angajat să termine în cîteva zile arăturile, dînd tot
odată lucrări de bună calitate.

In clișeu : Tractoriști de la S.M.T.-Zorleni, regiunea 
Birlad, arînd pe ogoarele unei gospodării colective. 1

Steaguri de fruntași
BIRLAD. — (de la cores

pondentul nostru). — Între
cerea patrio-tică pentru o re
coltă bogată în comune și ra
ioane a constituit un sprijin 
important în mobilizarea oa
menilor muncii de pe ogoa
rele regiunii Birlad la exe
cutarea însămînțărilor in
tr-un țimp cit mai scurt.

Bătălia însămînțărilor din 
prima epocă a fost cîștigată 
de raionul Murgeni. Folosind 
întreaga capacitate de lucru 
a tractoarelor și a atelajelor, 
cei ce muncesc pe ogoarele 
raionului Murgeni au arat Și 
însămînțat pînă în ziua de 
9 aprilie 40,75 la sută din 
planul întregii, campanii. In 
ziua de 9 aprilie, la sesiu
nea sfatului popular raional.

Nicolae Trocan, președintele*  
sfatului popular regional, a 
inminat raionului Murgeni 
steagul de raion fruntaș pe 
întreaga regiune, pentru re
zultatele obținute în prima e- 
pocă a însămînțărilor de pri
măvară.

Tot în cadrul acestei se
siuni s-a înminat steagul de 
comună fruntașă pe raion, 
sfatului popular al comunei 
Găgești.

Antrenați în întrecerea so
cialistă. membrii gospodă
riei agricole colective „1 
Mai” din satul Peicani au 
terminat printre primii in- 
sămînțările din prima epocă. 
Pentru aceste realizări gos
podăria a primit și ea stea
gul de gospodărie agricolă 
colectivă fruntașă pe raion.

Pe nesimțite automobilul a părăsii 
Leningradul. Adineaori clădirile mari se 
mai perindau încă prin fața ochilor; 
apoi deodată, fără a mai trece prin ine
vitabila periferie a orașelor, ne aflarăm 
pe o șosea care străbate timpul acoperit 
de un strat gros de zăpadă. Era o după- 
amiază însorită de martie, iar zăpada ; 
albă și sclipitoare Crea o priveliște de 
basm. Cineva exclamă arătînd spre stingă 
drumului: „Golful Finic l" Oare ? De 
fapt aceeași mantie albă se prelungește, 
pînă departe, pînă la linia orizontului. 
Doar totala lipsă de vegetație confirmă 
faptul că la cîteva zeci de metri de șo
sea începe apa golfului, acoperită de 
gheață și zăpadă. Ca prin ceață, pe țăr
mul celălalt se vede conturul unui port, 
cu silozuri și elevatoare. Încolo nimic, în 
afară de întinderea albă a apei pietrifi
cate de asprimea gerului nordic.

Iată, curind se înșiruie primele așezări 
ale unui sat. Case de lemn, lucrate cu 
îngrijire, din afara cărora ghicești con
fortul gospodăresc din interior. Iar pe 
acoperișuri multe semne ale unuia din 
aspectele bunei stări de care se bucură 
omul simplu din Țara Sovietelor: antene 
în formă de T oare vestesc existența cite 
unui post de televiziune în locuința res
pectivă. Și aproape că nu era casă fără 
televiziune în salul Razliv.

Nu-mi dau seama cum sînt nopțile albe 
aci, prin părțile Leningradului. Judecind 
însă după ploaia de lumină strălucitoare, 
care îmbrăca la acea oră Razlivul, se 
poate mai ușor inchipui minunăția zilelor 
lipsite de întunericul nopților, cînd soa
rele stăpînește neîntrerupt cele 21 ore ale 
învîrtirii globului pămintesc.

Pe măsură ce înaintăm, casele devin 
mai dese; trecem pe lingă gara trenului 
electric, apoi cotim la dreapta Automo
bilul se oprește in fața unei curți, în care 
locuiește muncitorul Nikolai Alexandiov'Ci 
Emelianov, un bătrin de peste 80 de ani. 
După ce la 7 iulie 1917, guvernul provi
zoriu a emis ordinul de arestare a lui 
Lenin, casa lui Nikolai Alexandrovici l-a 
udăpostit pe conducătorul Revoluției. De 
fapt insă nu în casa familiei Emelianov 
s-a ascuns Lenin, ci in podul magaziei 
din curte, in care a rămas șapte sau opt 
zile — Nikolai Alexandrovici nu-și mai 
amintește exact, căci prea erau furtunoase 
evenimentele de atunci. Cu grijă este pă
strată înfățișarea podului, așa cum era 
pe vremea cînd Vladimir Ilici trăia acolo:

Note de drum (II)

Lenin nu și-a 
de conducător

un braț-două de paie 
— .cțilcușul —, o masă 
și uri scaun — pentru 
lucru. Mai mult proba
bil nici n-ar fi încăput. 
Și în aceas.ă strimtoare, 
încetat nici o clipă munca 
al partidului.

Ascunzătoarea din locuința lui Nikolai 
Emelianov s-a dovedit curînd nesatisfă
cătoare. Poliția guvernului provizoriu a 
aflat că Lenin este undeva în Razliv 
și a început să facă descinderi în sat. 
Emelianov a căutat atunci un loc în pădu
rea din apropiere și într-o poieniță neum
blată a ridicat o colibă. Aici s-a mutai 
Lenin, finind legătura cu Comitetul Cen
tral atît prin Emelianov, cit și prin tova
rășii săi cei mai apropiați care-l vizitau 
aci: Stalin, Sverdlov, Molotov și Ordjoni- 
kidze. Vladimir Ilici trecea în rlndul pu
ținilor oaspeți ai pădurii drept un cosaș 
oarecare, iar deghizarea sa era într-atît 
de reușită încît Sergo Ordjonikidze în
suși nu l-a recunoscut atunci cînd l-a vi
zitat prima oară.

In coliba de la Raz
liv Lenin a rămas pî
nă la data de 21 au
gust 1917. Grebla de 
lemn, coasa, toporul, 

fierăstrăul — uneltele lui Lenin 
află acum 
Aci, 
sint reproduceri fidele ale acestor o- 
biecte. La fel, scaunul și ceainicul — 
obiecte de bucătărie — și vislele băr
cii cu care uneori Lenin se plimba pe 
lacul din apropierel Nu departe de colibă 
stnt două buturugi: una mai mare și alta 
mai mică. „Scaunul" și „biroul" lui Le
nin. In acest „cabinet" in plină natură a 
fost, concepută și scrisă prima parte a 
genialei opere „Statul, și revoluția". Tot 
aci au fost scrise nouă articole oare tra
sau indicații de luptă.

In noaptea de 21 spre 22 august, con
form hotărîrii Comitetului Central, 
Lenin, întovărășit de doi muncitori bol
șevici, a părăsit coFba din pădurea de 
lingă Razliv și, după ce a străbătut pe 
jos 9 km, prin mlaștini, ca să ajungă in

■; se 
la Muzeul din Mos/ova. 

în poiana din pădurea Razliv,

LENIN LA RAZL1V Tablou de pictorul M. Sokolov

stația de cale ferată,Dibunt, a plecat de 
aci pe tamponul unui tren pînă la Udel- 
naia, de unde, sub numele Konstantin 
Petrovici Ivanov, de profesiune fochist, a 
trecut în Finlanda.
.... Coliba din Razliv a . fost refăcută 
întocmai și pe același loc, așa cum a de
scris-o Nikolai Alexandrovici Emelianov. 
Cele două buturugi sînt de asemenea la 
locul lor. Se află însemnat și locul pe 
oare Lenin făcea focul spre a-șt încălzi 
ceaiul. Alături, muncitorii Leningradului 
au înălțat un monument de granit tn 
amintirea zilelor de luptă din 1917 și ca 
recunoștință pentru făuritorul partidului 
și al statului sovietic. Coliba de paie este 
modelată în granitul monumentului, ca șt 
cuvintele înflăcărate ale omagiului oame
nilor muncii din orașul lui Lenin.

In timpul Marelui Război pentru Apă
rarea Patriei, Leningradul a suferit o blo
cadă de nouă sute de zile. La Smolnîi 
lucra statul major al apărării orașului in 
frunte cu Jdanov și Govorov. înainte de 
a porni spre prima linie, ofițerii și ostașii 
care apărau Leningradul treceau adesea 
pe la Razliv luindu-și in fața monumen
tului de granit, ca in fața unui simbol al 
luptei pe care a condus-o Lenin, angaja
mentul solemn de a nu lăsa cotropitorii 
să pingărească orașul Revoluției.

In fiecare zi, casa lui Nikolai Alexan
drovici Emelianov și poiana din pădurea 

' i vizitatoii.
care au 
Oameni 

alții mai 
in suflet,

de lingă Razliv au mulți 
160.000 a fost numărul celor 
venit aci numai în anul 1954. 
oare au trăit zilele Revoluției, 
tineri care, cu pilda lui Lenin, 
au luptat pentru apărarea patriei în anii 
războiului și copii, pentru care evocarea 
vieții și luptei lui Lenin contribuie la fău
rirea și călirea caracterului lor de oamel 
sovietici. Mai vin aici străini din toate 
colțurile lumii, căci în toate col,urile 
lumii Razlivul este cunoscut, chiar de 
cei care nu l-au văzut niciodată. După 
cum cunoscute sînt coliba de paie și e le 
două buturugi pe care lucra Lenin, 
obiecte mărunte care amintesc de condu
cătorul celei mai mari revoluții a tu uror 
timpurilor.

... Era tirziu. Trecuse de ora opt seara, 
totuși lumina continua să domnească, ves
tind nopțile albe ce vor sosi curînd prin 
acele meleaguri. Printre copaci se vedea 
soarele ca un glob singer iu a puni nd. 
Udată cu amurgul, am părăsit poiana 
din Razliv, lăsînd în urmă monumentul 
de granit scăldat în ultimele raze ale soa
relui nordic.

AL. CORNESCU

f
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Ne scriu 
oamenii muncii

Comuniștii In frunte

Comuniștii loan Tene, Ștefan Dunăreanu, 
C. Rizea, Victor Prica și C. Berbecel au fost 
primii locuitori din comuna Dobrești, raio
nul Gura Jiului, care s-au înscris într-o aso
ciație pentru cultura plantelor tehnice. 
Exemplul lor a fost urmat de numeroși ță
rani muncitori, Azi în comună sînt consti
tuite cinci asociații mixte.

Același lucru se petrece și în celelalte co
mune ale raionului Gura Jiului. In prezent 
2876 de locuitori au constituit 76 asociații 
simple pentru cultura plantelor tehnice și 
cinci asociații .mixte.

MARIUS BUSUIOCEANU

Oaspeți dragi

Pe scena clubului „7 Noiembrie" din ora
șul Tîrnăveni, Teairui de Stat din Turda a 
prezentat zilele trecute comedia în trei acte 
și șase tablouri „Avansarea șefului". Printre 
interprețu acestei piese, regizată de Emeric 
Krausz, se numără actorii Anghel Bratu, 
Ovidiu Stoichița, Liana Simionescu, loan 
Lorentz și alțiu

Pentru micii spectatori, Teatrul de păpuși 
din Valea Jiului a prezentat tot la clubul 
-7 Noiembrie" piesa muzicală „Ciuc și 
Ghec“.

Ambele spectacole au fost primite cu 
multă căldura, spectatorii răsplătindu-i cu 
vii aplauze pe artiști.

AL. DUMITRESCU

Excursie de studii
Pentru legarea învățămîntului de practică, 

studenții anului II exploatare de la institu
tul de Mine „Gh. Gheorghiu-Dej“ din Petro
șani au făcut o excursie de studii de 6 zile.

Cei 52 studenți, viitori ingineri de 
mine, au vizitai bazinul tarbonuer Schitu 
Goiești, regiunea Pitești și bazinele carboni
fere Loiceșii și Filipești de Pădure din re
giunea Pioești.

Studenții au putut vedea pe teren meto
dele noi de munca pe care le aplică minerii, 
■urmărind de asemenea succesele obținute în 
mecanizarea minelor de lignit. Peste tot ei 
eu fost primiți cu căldură de muncitori.

I. G. RADUCU

La cooperativa sătească

In vederea realizării sarcinilor ce-i revin, 
Cooperativa din Uimeni duce zi de zi o 
munca temeinică și bine organizată. Forma
rea unor echipe de teren care au mers din 
casă în casă mformînd pe țăranii muncitori 
asupra mărfurilor destinate pentru comerțul 
de îritîmpinare care se găsesc în depozit și 
arătîndu-ie avantajele aduse de valorificarea 
produselor prin cooperativă, a contribuit la 
obținerea unor frumoase rezultate în munca 
de achiziții.

In primele luni ale anului s-a achiziționat 
cantitatea de 8312 kg. porumb, 2201 kg. 
grîu, 100 kg. fioarea-soarelui și altele. 
Ion Vulpașcu, Dumitru Barbu, Maria Petre 
și 1. Nicolae au fost printre primii care și-au 
valorificat surplusul de produse prin coope
rativă. Ei și-au cumpărat în schimb ceasuri 
deșteptătoare, tablă galvamizată și neagră 
și alte produse industriale.

V. JALBA

Biblioteca din Valea Teancului
Pentru ca să poată citi cartea „însemnă

rile unui partizan" de P. Ignatov, țăranul 
Nicolae Pascale a avut de așteptat un timp 
nu tocmai scurt. Cartea aceasta a trecut din 
mînă în mînă, de la tînărul I. Stroe la Emil 
Filip, apoi la Florica Mustățea, la Ion Si- 
mionoiu și la mulți alții.

La recenziile ce se țin asupră diferitelor 
cărți, țăranii muncitori participă în mare nu
măr la discuții. De asemenea, broșurile „Ce 
foloase au țăranii muncitori întovărășiți", 
„Semănatul în cuiburi așezate în pătrat 
sporește recolta de porumb", „Metode avan
sate în zootehnie folosite la noi în țară" au 
prilejuit vii discuții.

Țăranii muncitori aplică în practică cele 
citite. Astfel, semănînd porumbul în cuiburi 
așezate în pătrat Emil Mocanu a obținut 
anul trecut o recoltă mult mai mare decît în 
anii precedenți.

A. ANDRONESCU

Pentru continua îmbunătățire a activității 
cuitural-educative de masă la sate* *)

In lupta popoarelor pentru construirea 
socialismului, opera lui Lenin le luminează 
zi de zi calea. Sintetizînd experiența isto
rică a primei revoluții proletare victorioa
se si practica construirii socialismului 
din anii ce au urmat acestui măreț eveni
ment — Lenin a dezvoltat marxismul în ge
neral și economia politică marxistă în spe
cial, cu o analiză profundă a legilor trans
formării socialiste a societății. Lenin a dat 
răspuns tuturor problemelor fundamentale 
ale construirii socialismului. Transpunerea 
lor în viață a asigurat victoria de impor
tanță istorică mondială a construirii socia
lismului în U.R.S.S. Nemuritoarea învățătură 
leninistă luminează azi calea construirii 
socialismului în marea R. P. Chineză și în 
celelalte țări democrat-populare.

★
Una din problemele căreia Lenln i-a a- 

cordat o deosebită importanță este creșterea 
productivității muncii. Analizînd în lumina 
materialismului factorii care au determinat 
victoria orînduirilor superioare asupra orin- 
duirilor -precedente, V. I. Lenin a arătat că 
„Productivitatea muncii este, in ultima ana
liză, factorul cel mai important, cel mai de 
seamă ăl victoriei noului regim social. Capi
talismul a creat o productivitate a muncii, 
pe care n-a cunoscut-o iobăgia. Capitalismul 
poate și va fi învins definitiv* prin aceea că 
socialismul creează o productivitate nouă a 
muncii, mult superioară".

Dezvăluind deosebirile fundamentale dintre 
orînduirea capitalistă șl cea socialistă, V. I. 
Lenin a arătat că în condițiile capitalismului 
— unde domnesc anarhia, exploatarea nemi
loasă a muncitorilor, concurența, — izvoarele 
economisirii muncii, a timpului de muncă, 
și prin urmare creșterea productivității 
muncii, sînt determinate șl limitate de lupta 
pentru asigurarea profitului capitalist. In 
orînduirea capitalistă sporirea productivi
tății muncii nu are caracter obiectiv. Capi
talistul ridică productivitatea muncii numai 
în măsura în care își asigură un profit mai 
mare. Contradicțiile orînduirii capitaliste duc 
inevitabil la întreruperi în sporirea produc
tivității mun:ii, la perioade lungi de stag
nare sau de regres,

Actorii teatrului nostru 
sprijină echipele artistice de la sate
Colectivul teatrului nostru desfășoară o 

rodnică activitate cultural-educativă în rîn- 
durile oamenilor muncii din orașul Sibiu. 
Astfel, în actuala stagiune au fost puse în 
scenă 4 noi piese și reluată o piesă jucată 
anii trecuți. Ar fi greșit să se creadă că 
aceasta este singura activitate în cadrul tea
trului nostru. Dimpotrivă, colectivul nostru 
teatral și-a pus ca o sarcină permanentă des
fășurarea unei continue munci cultural-educa
tive la sate. Această activitate se desfășoară 
printr-0 serie de spectacole la sate, legate de 
munca și viața țăranilor muncitori și prin 
sprijinirea continuă și organizată a echipelor 
artistice din cadrul căminelor culturale, gos
podăriilor agricole colective și gospodăriilor 
agricole de stat.

In trimestrul întîi al anului, actorii noștri 
au făcut 12 deplasări în satele regiunii și 
chiar în unele sate din afara regiunii. Cu a- 
ceastă ocazie au fost prezentate piesele: „Ne
gustorie cinstită", „Gaițele" și „Avarul". In 
ce privește sprijinirea echipelor artistice de la 
sate actorii teatrului nostru și unii din sala- 
riați au făcut instructaje pentru numeroase e- 
chipe, luînd parte de asemenea la vizionarea 
și discutarea pieselor pregătite în vederea 
concursului căminelor culturale în 20 de sate, 
printre care Săliște, Tălmaciu și Șelimbăr.

O analiză amănunțită, făcută în cadrul co
lectivului nostru în decursul lunii trecute, 
privind această problemă a scos în evidență 
o serie'de lipsuri. S-a arătat că nu se ține 
o legătură permanentă, destul de strînsă, cu 
echipele artistice de la sate, cu toate că s-au 
obținut unele realizări în această direcție. 
Pentru lichidarea lipsurilor s-au luat o serie 
de măsuri organizatorice, dintre care unele 
au și fost puse în practică. Astfel, a fost al
cătuit un grup de 11 instructori — din cei 
care s-au oferit voluntar — care să țină un 
strîns contact cu echipele artistice de la sate. 
De asemenea, colectivul nostru teatral a luat

Munca cu cartea agrotehnică
Cartea agrotehnică care înmănunchează în 

filele sale experiența celor mai buni meș
teri ai recoltelor bogate este de un mare 
ajutor pentru țărănimea noastră muncitoare 
în lupta pentru sporirea producției agricole 
și dezvoltarea creșterii animalelor. Biblio
teca regională Oradea a ținut seamă de 
aceasta în munca sa și s-a orientat către 
popularizarea largă a cărților agrotehnice. 
Ea a îndrumat bibliotecile sătești să folo
sească metode variate pentru a stimula inte
resul țărănimii muncitoare față de literatura 
agrotehnică, pentru a arăta țăranilor mun
citori că este în propriul lor interes să ci
tească broșurile din care învață să lucreze 
mai bine pămîntul.

Munca de popularizare a cărții agrotehni
ce a dat roade și tot mai mulți țărani mun
citori din comunele regiunii Oradea au de
venit cititori obișnuiți ai bibliotecilor sătești. 
Biblioteca sătească din comuna Camăr, bună, 
oară, și-a mărit în ultimul timp numărul 
cititorilor. Metoda folosită de responsabila 
bibliotecii sătești de a merge cu desaga de 
cărți pe la casele țăranilor muncitori a dat 
rezultate bune. Unul dintre cei mai activi 
cititori este țăranul muncitor Szoros Fran- 
cisc. Bibliotecara i-a adus acasă cartea „în
grijirea pomilor fructiferi". După ce a citit 
această carte, Francisc s-a dus el singur la 
biblioteca sătească din comună. In fișa sa 
de cititor, se numără astăzi broșurile '„Bolile 
cartofului", „Ingrășarea pămîntului cu 
îngrășăminte chimice" și multe altele.

Bibliotecara popularizează de asemenea ci
titorii care au citit cărți agrotehnice și afi
șează la panoul bibliotecii scurte articole în 
care aceștia arată ce anume le-a plăcut mai 
mult din carte. De asemenea, cu concursul 
directorului căminului cultural, bibliotecara 
sătească a mai organizat și 12 cercuri de 
citit, antrenînd la activitatea acestora și de
putății comunali. Astfel, la cercul de citit 
condus de către deputata comunală Sasz 
Ecaterina s-a cititi și discutat cartea „Cul
tura semințelor de legume", pe marginea că
reia cei 28 participanți au discutat despre 
muncile agricole de primăvară.

Pentru a crea posibilități de răspîndire

* Vezi „Romînia liberă’’ nr. 3247, 3250, 
3253, 3257, 3260, 3262, 3266, 3268, 3272. 

sub patronaj echipele artistice din 5 gospo
dării colective și de stat. Roadele contactu
lui cu echipele artistice respective nu au în- 
tîrziat să se arate. Astfel, .echipa artistică, a 
gospodăriei agricole de stat din Cisnădie, în 
urma îndrumării primite de la instructorul 
trimis de teatrul nostru, a pus în scenă piesa 
în, două acte „Secera Tincuței", Actorii care 
răspund de echipe artistice de la sate ajută 
colectivele acestor echipe în alegerea reper
toriului, le sprijină la punerea în scenă a 
pieselor, la efectuarea decorurilor, etc. De la 
data de 29 martie a.c. de pildă și pînă la 
data de 6 aprilie, actorii teatrului au făcut 
22 ieșiri pe teren. O altă metodă pusă în 
practică de noi este aceea de a invita echi
pele artistice să participe la repetițiile care 
se țin în cadrul teatrului nostru, unde li se 
dau totodată anumite explicații. In același 
timp, actorii teatrului nostru țin o serie de 
conferințe cu caracter instructiv în fața res
ponsabililor echipelor artistice.

In munca noastră pe care o desfășurăm zi 
de zi în scopul ridicării la un nivel cores
punzător al activității echipelor artistice de 
la sate, avem și unele greutăți. Aceste greu
tăți se ivesc în urma insuficientului sprijin 
pe care ni-1 dau comitetele executive ale sfa
turilor populare raional și orășenesc. Astfel, 
cu mare greutate se poate obține — și de 
multe ori chiar de loc — mijloacele nece
sare de transport în vederea deplasării ac
torilor noștri în satele respective.

Sprijiniți mai intens de organele locale 
ale puterii de stat, organizîndu-ne temeinic 
munca, vom obține succese din ce în ce mai 
îmbucurătoare în munca noastră de instruire 
a echipelor artistice de la sate.

HORIA BENEA 
directorul Teatrului de Stat 

din Sibiu

tn și mai mare măsură a cărților agroteh
nice, bibliotecara a organizat în satul Sumai 
(aflat la 5 km. depărtare) o bibliotecă mo
bilă.

Biblioteca regională Oradea a inițiat și 
organizarea consfătuirilor — pe teme agri
cole — cu țărani muncitori cititori de cărți 
agrotehnice. La o asemenea consfătuire, co
lectiviștii din Seleuș, întovărășiții și țăranii 
muncitori din Batăr au dezbătut problemele 
legate de specificul producției agricole din 
localitățile lor.

Faptul că s-au ținut aceste consfătuiri, cu 
discuții asupra cărților citite, a făcut să 
crească și cererile de cărți agrotehnice la 
bibliotecile din aceste sate. Pentru a satis
face cerințele cititorilor, s-a repartizat bibli
otecii sătești din Batăr un fond de cărți 
tn valoare de aproape 5.000 de lei — o bună 
parte din acestea fiind cărți agrotehnice — 
iar la Seleuș biblioteca regională organizea
ză o filială a sa, care va deservi atît pe co
lectiviști cît și pe țăranii cu gospodării in
dividuale din localitate.

Țăranii muncitori citesc și aplică cele în
vățate din cărți. Tov. Tăios Teodor, membru 
în întovărășirea agricolă din satul Giurte- 
lecu Șimleului, raionul Șimleu, citind de la 
bibliotecă cărțile „Asigurarea bazei furajere 
pentru animale", „Regulile zootehminimului" 
și altele, a ajuns să crească cei mai frumoși 
purcei din comună, să îngrijească vitele sale 
în mod exemplar.

Pentru a stimula interesul față de cititul 
cărților agrotehnice, biblioteca regională va 
sprijini bibliotecile din cuprinsul regiunii în 
dotarea acestora cu cărți corespunzătoare, 
va iniția organizarea de întîlniri la sate cu 
scriitori din regiune. De asemenea va îndru
ma bibliotecile sătești să colaboreze cu 
cinematografele din localitățile respective 
pentru a populariza cărțile agrotehnice fie 
cu ocaziile prezentării unor filme cu carac
ter agricol, fie prin vitrine în locurile cele 
mai frecvente.

In prezent, bibliotecarii din regiunea Ora
dea desfășoară activitatea de popularizare 
și difuzare a cărților agrotehnice pentru a 
sprijini țărănimea muncitoare în realizarea 
unor recolte bogate.

MORGOVAN MIHAI 
directorul bibliotecii regionale 

Oradea

NOTE

E atît de greu?
In cele mai multe restaurante din Pioești, 

chiar și dintre cele de categoria I, ospăta
rul ifi servește la masă, alături de cele mai 
alese feluri de mlncare, niște chifle uscate 
și scorogite.

De asemenea, la chioșcurile O.C.L. și la 
centrele de desfacere a plinii, găsești de 
multe ori numai piine albă veche. Vinză- 
torii sau vinzătoarele de la aceste chioșcuri 
împărțășgșo și-„ei nemulțumirea. cumpărăto
rilor. Uridecîteori sînt întrebați îți răspund 
cu un gest amabil și cu regret: „Nu avem 
piine albă proaspătă, numai tipiile sînt 
proaspete". Unii adaugă în chip de conso
lare. „Încercați mîine" I

Pe bună dreptate se întreabă consuma
torii din orașul Pioești: E atît de greu de 
realizat ca în fiecare zi să se găsească la 
toate centrele de desfacere piine albă proas
pătă?

O.C.L.-urile încearcă să justifice greșita 
hr planif icare spunînd:

—■ Ce să facem, nu se consumă tot ce pro
ducem, și ceea ce rămine trebuie vindut.

Ei bine, dacă O.C.L.-urile și secția comer
cială a comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc nu știu ce-i de făcut și 
nu găsesc singure soluția pentru îndrepta
rea situației, atunci o sugestie venită din 
partea mai multor cetățeni nu strică:

Să se producă piine numai pe măsura ce
rințelor, dar așa fel, incit cerințele consuma
torilor să fie satisfăcute zilnic cu piine 
proaspătă.

E atît de greu ?

„Uitucul"
Sînt unii care uită ușor. Unul uită unde 

și-a pus batista, altul cînd e ziua de naștere 
a soției. In acest caz lipsa lor de memorie 
nu le este dăunătoare decît lor înșile. Cite- 
odată insă, unele casierițe uită să dea res
tul. Prejudiciatul nu mai este de astădată 
cel uituc.

Sînt însă și altfel de uituci. Este vorba 
de unii care nu se încurcă în mărunțișuri, 
ci „uită" în stil ceva mai mare. Un ase
menea om lipsit de memorie este șl Ion 
Gheorghe, fost gestionar al unității 31 O.C.L. 
Alimentara din Băicoi. El a „uitat"" pasă- 
mi-te să treacă în inventar, cantitatea de 6 
kg. cafea boabe. Socotită la prețul de 160 
lei kg. „scăparea" gestionarului pare să fi 
fost destul de... avantajoasă pentru el. Or
ganele de control care au descoperit treaba 
asta, au socotit însă că ea nu esle de fel 
avantajoasă pentru avutul obștesc și au 
procedat în consecință.

Ceea ce înseamnă că asemenea gen de 
pierdere a memoriei nu rămîne niciodată ne. 
pedepsită.

Concert extraordinar 
ia Tg. Mureș

TG. MUREȘ. — Soliști ai Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R. din București, îm
preună cu Orchestra simfonică de stat a Re
giunii Autonome Maghiare, au prezentat în 
sala Palatului Cultural din Tg. Mureș, în 
ziua de 11 aprilie, un concert extraordinar.

Conducerea artistică a revenit dirijorului 
Egizio Massini, maestru emerit al artei din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat.

In prima parte a concertului 
arii din operele compozitorilor 
Rimski-Korsakov, Ceaikovski,

au figurat 
Kabalevski, 

Mussorgski,
Gounod, Bizet și Rossini, interpretate de 
soliștii. Iolanda Mărculescu, Mihail Arnăutu, 
Maria Crișan, Zenaida Pally și Mircea 
Buciu.

Prima parte a programului s-a încheiat 
cu poemul simfonic „Preludiile" de Liszt,
executat de Filarmonica de stat din Tg. Mu
reș, sub conducerea lui Egizio Massini.

In partea a doua a programului a avut 
loc un recital de balet interpretat de Irinel 
Liciu, Iulia Pecsi, Valentina Massini, loan 
Alexe, Eugen Mărcui și Petru Bozidar.

Concertul care s-a bucurat de o caldă a
preciere din partea publicului din Tg. Mureș 
a fost repetat în ziua de 12 aprilie.

FILME NOI

COPIII DIN HIROȘIMA

învățătoarea Takao (actrița Nobuko Otowa)

Hiroșima. Numele unul oraș japonez în 
care au trăit, ca în atîtea sute și mii de 
orașe din lume, oameni de toate vîrstele și 
profesiile, în care copiii se jucau în lumina 
blîndă a soarelui, îngînînd cîntece vesele și 
naive, în care crizanteme minunate își ridi
cau fața palidă, clătinîndu-se în bătaia vîn- 
tului. Fluviul Hiroșima curgea liniștit sub 
podurile ce-i uneau malurile. Hiroșima. Acest 
nume face astăzi să se înfioare milioane de 
oameni care trăiesc la mii de kilometri de 
orașul din insula japoneză Hondo. Acest 
nume face să se umple de mînie inimile tu
turor oamenilor cinstiți împotriva imperialiș
tilor americani, împotriva celor care mai a- 
menință și astăzi cu dezlănțuirea războiului 
atomic.

La Hiroșima s-au refăcut clădiri și străzi, 
s-au refăcut întreprinderi și instalații por
tuare, dar amprenta catastrofei nu s-a șters 
de pe fața orașului și încă mult timp nu se 
va șterge. Mai vizibilă și mai dureroasă este 
însă amprenta lăsată sub formă de groaz
nice cicatrice pe fețele oamenilor care au 
supraviețuit bombardamentului atomic. Dar 
dacă rănile trupului s-au cicatrizat, rănile 
sufletești rămîn încă mult timp deschise.

In acest oraș trăiesc copii care n-au rîs 
niciodată...

De sqprta copiilor Hiroșimei aflăm din 
filmul ce rulează acum pe ecranele Capita
lei. Imbinînd calitățile filmului artistic cu 
elemente specifice documentarului, „Copiii 
din Hiroșima" redă grozăvia războiului ato
mic și urmările sale dezastruoase. Realizat 
de Uniunea învățătorilor japonezi, filmul re
gizat chiar de scenaristul său, Kanato Shin- 
do, se bazează pe documente reale adunate 
de prof. Arata Osada într-o carte ce poartă 
același titlu cu filmul. O seamă de artiști 
cunoscuți ai Japoniei, printre care : Nobuko 
Otowa (institutoarea), Miva Șaito, Osamu 
Takizava și alții, își aduc contribuția lor di
rectă la reușita filmului. La realizarea fil
mului au participat vreo 40.000 de cetățeni 
care s-au oferit ca figuranți. Realizarea aces
tei opere cinematografice menită să pledeze 
împotriva folosirii armei atomice, a reunit 
în jurul ei 500 de mii de învățători din Ja
ponia, diferite organizații sindicale, simpli 
cetățeni care au contribuit fie cu bani, fie cu 
îmbrăcăminte sau cu alte mijloace la reali
zarea filmului. Cu acest prilej au fost strînse 
peste 100 milioane de yeni. Prin contribuția 
lor. aceste mii și mii de cetățeni japonezi 
și-au pus semnătura sub un zguduitor docu
ment, ce sună ca un apel pentru lupta îm-
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potriva folosirii armelor atomice șl cu hidro
gen.

In aceste zile, cînd în lumea întreagă se 
aștern milioiaine de semnături pe Apelul Con
siliului Mondial al Păcii, filmul „Copiii din 
Hiroșima" este de o puternică actualitate. El 
sporește în oameni voința de a lupta împo- 
triva războiului, arătîndu-le ce perspectivă 
se pregătește omenirii în planurile agresive 
ale S.U.A. Pentru că deși filmul, din cauza 
condițiilor existente în Japonia, n-a putut 
indica în mod direct pe criminali, fiecare 
știe cine au fost cei ce au provocat explozia 
atomică la Hiroșima, atunci cînd soarta răz
boiului hitlerist și a samurailor japonezi era 
de fapt pecetluită.

Tragedia cetățenilor Hiroșimei ne zguduie 
profund și tocmai prin aceasta ea are o mare 
putere de mobilizare a oamenilor în jurul 
cauzei păcii. Niciun spectator nu va putea 
uita scena în care, pe patul de moarte, fetița 
suferindă de „boala atomică" ce nu iartă, îi 
spune fostei ei institutoare: „Mă rog neîn
cetat pentru pace veșnică în lume; Noi avem 
dreptul să strigăm că războiul este cea mai 
mîrșavă crimă împotriva omului". Sau cine 
n-a citit limpede în ochii institutoarei Takao, 
ai prietenei ei și ai micului Taro, groaza ce 
le încătușează sufletul. în clipa cînd aud zum
zetul unui avion ? Aceasta, la șase ani după 
groaznica catastrofă.

Orice om cu judecată își dă astăzi seama 
de ceea ce ar însemna un asemenea război; 
de aceea nici un om cu mintea întreagă nu 
poate alege perspectiva pe care o înfățișea
ză filmul „Copiii din Hiroșima", ci dimpo
trivă perspectiva luptei hotărîte împotriva 
bombei atomice.

Războiul atomic poate fi împiedicat prin 
lupta comună a milioanelor de oarpeni de pe 
tot întinsul globului. In fruntea ibte'ătei lupte 
se află marele Stat SbvfetiC cate urmează 
cu consecvență politica sa externă de apăra
re a păcii, pe care o aprobă și o susțin nu- 
numai cetățenii sovietici, oi și sute de mili
oane de oameni simpli pentru care războiul 
nu poate aduce decît moarte și mizerie- 

Vizionarea acestui film trezește, alături de 
omenească compătimire pentru soarta celor 
din Hiroșima, ura fierbinte împotriva călăi
lor care s-au înarmat cu bomba atomică 
pentru a distruge viața a mii și mii de copii, 
femei și bătrîni. Acest film este un îndemn 
de e veghea atent asupra soartei copiilor 
noștri, pentru ca ei să nu cunoască ceea 
ce au cunoscut copiii din Hiroșima.

EUGEN VLADIMIR

V. L Lenin despre productivitatea muncii
Spre deosebire de orînduirea capitalistă, 

în orînduirea socialistă creșterea necontenită 
a productivității muncii devine o lege econo
mică obiectivă. Aceasta se explică prin 
faptul că cerințele legii economice fundamen
tale a socialismului nu pot fi realizate fără 
creșterea sistematică a productivității muncii 
pe baza folosirii tehnicii noi și a perfecțio
nării continue a producției.

★
Economia politică marxist-leninistă ne în

vață că creșterea productivității muncii în
seamnă economisirea muncii sociale, adică 
sporirea producției cu . aceleași cheltuieli de 
muncă, că creșterea productivității muncii 
are drept rezultat micșorarea cheltuielilor 
care compun prețul de cost al produselor. 
Creșterea continuă a productivității muncii 
în condițiile socialismului duce în mod ne
mijlocit și la creșterea salariului. Dar pen
tru ca această creștere a veniturilor munci
torilor să fie o oreștere reală, ritmul creșterii 
productivității muncii trebuie să depășească 
în mod sistematic pe cel al salariului. Numai 
astfel, pot fi asigurate resursele necesare 
lărgirii neîncetate a producției și satisfa
cerii tot mai depline a necesităților oameni
lor muncii.

Cel mai important mijloc de sporire a 
productivității muncii îl constituie dezvolta
rea sistematică șl folosirea consecventă a 
tehnicii înaintate. Dotarea economiei națio
nale socialiste cu utilaj nou, modern, de 
randament mare, perfecționarea continuă a 
tehnicii, este legată indisolubil de dezvol
tarea neîncetată și cu precădere a indu
striei grele și a pivotului ei, industria pro
ducătoare de mașini.

Urmînd calea leninistă a construirii 6ocia- 
lismului, partidul și guvernul nostru acordă 
și au acordat o atenție deosebită dotării eco
nomiei noastre naționale cu utilaj de mare 
randament. La începutul ■ anului 1954 va
loarea utilajului a fost mai mare de 7,3 ori 
în industria metalurgică, de 5 ori în in
dustria petroliferă, de 4 ori în industria 
carboniferă, de 12,5 ori în industria electro
tehnică și în producția energie electrică 
ca în anul 1948. Aceste succese însemnate 
sînt rezultatul ajutorului continuu, dezinte

resat și de înaltă tehnicitate pe care îl pri
mim din partea Uniunii Sovietice, datorită 
colaborării frățești cu țările de democrație 
populară, precum și al succeselor dobîndite 
în dezvoltarea industriei noastre grele.

Pentru ca tehnica nouă să dea roade e 
necesar ca muncitorii care mînuesc tehnica 
să aibă un nivel tehnic-cultural ridicat. 
Dezvoltarea tehnicii trebuie îmbinată în mod 
armonios cu lupta pentru creșterea de cadre 
tehnice bine calificate, fără de care noua 
tehnică nu poate da roade. De aceea Parti
dul Comunist al Uniunii Sovietice precum 
și partidele comuniste și muncitorești din 
țările de democrație populară, luptind pen
tru sporirea necontenită a productivității 
muncii acordă o atenție deosebită calificării 
muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, 
precum și creșterii de noi cadre necesare pro
ducției. In țările lagărului socialist pregăti
rea cadrelor pentru toate ramurile economiei 
naționale este o problemă de stat ce ocupă 
un loc important, chiar în planurile de stat 
ale acestor țări.

Imbinînd armonios necesitatea ridicării 
continue a nivelului tehnic al industriei noa
stre socialiste cu cea a ridicării calificării 
cadrelor, partidul și guvernul nostru au asi
gurat pentru toate ramurile industriei socia
liste numeroase cadre capabile să facă față 
cerințelor tehnicii noastre noi. O permanentă 
grijă poartă partidul și guvernul formării de 
noi cadre și ridicării nivelului de cunoștințe 
tehnico-profesionale al muncitorilor. O vie 
ilustrare a acestei griji este Hotărîrea Co. 
mitetului Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn și a Guvernului Republicii Populare 
Romîne cu privire la organizarea școlilor 
profesionale de ucenici, a școlilor tehnice și 
a școlilor tehnice de maiștri, care arată că 
pregătirea cadrelor necesare industriei să se 
facă în conformitate cu necesitățile dezvol
tării economiei naționale și în strînsă le
gătură cu nevoile producției.

Problema formării de cadre cît mai bine 
pregătite se pune în strînsă legătură cu ne
cesitatea continuei îmbunătățiri a folosirii u- 
tilajului existent în întreprinderile noastre 
socialiste.

Creșterea necontenită a productivității 
muncii cere perfecționarea continuă a pro
ducției și a muncii, lichidarea practicii dău
nătoare a lucrului în „asalt". Munca în în
treprinderi trebuie organizată în așa fel ca 
productivitatea să crească din lună în lună, 
din trimestru în trimestru.

Cu toate că această indicație leninistă 
este bine cunoscută, în economia unora dintre 
întreprinderile noastre mai există încă pier
deri, uneori destul de mari, ale timpului de 
muncă. Pe de o parte, are ioc o activitate he- 
ritmică care în unele locuri capătă un carac
ter sistematic, ducînd-la folosirea nerațională 
a utilajului și a timpului de lucru la începutul 
perioadelor de plan. Pe de altă parte au loc 
pierderi de timp datorită folosirii necomplete 
a celor 480 de minute ■ cît constituie durata 
unui schimb. Aceste întreruperi care au la 
bază cauze foarte variate, majoritatea lor de 
natură organizatorică, constituie de fapt 
acele crăpături în aparență neînsemnate, 
prin care se scurg importante pierderi în 
producție. La uzina metalurgică „înfrățirea" 
din Oradea, de pildă, numai în cursul tri
mestrului III al anului trecut s-au înregistrat 
mii de ore de opriri neprogramate, timp în 
care se puteau fabrica 5 raboteze.

Intioducerea metodei de gospodărire soci
alistă a întreprinderilor creează posibilități 
largi pentru continua perfecționare a orga
nizării producției și a sporirii productivității 
muncii. Dar posibilitățile se transformă în 
realitate numai pe baza unei activități inten
se și continue a colectivelor întreprinderilor. 
Acolo unde nu există o preocupare continuă, 
unde domnește munca în asalt, unde există 
timp*  morți, creșterea productivității muncii 
nu poate avea rezultate bune.

In lucrările sale, Lenin a prevăzut în mod 
științific că revoluția proletară învingătoare 
va crea un entuziasm revoluționar fără 
seamăn în istorie, entuziasm care va sta la 
baza luptei pentru sporirea continuă a pro
ductivității muncii. El a subliniat în același 
timp că' socialismul nu poate fi construit 
numai pe baza entuziasmului, ci cu ajuto
rul entuziasmului, pe baza cointeresării 
materiale. Cointeresarea maselor muncitoare 
în dezvoltarea producției socialiste servește 
drept factor permanent pentru dezvoltarea 
inițiativei creatoare a oamenilor muncii, pen
tru sporirea productivității. Felul în care se 
îmbină sporirea productivității muncii cu spo
rirea salariului o dovedește elocvent exem
plul grupei sindicale nr. 19 de la uzinele „21 
Decembrie" din București, unde s-a pornit 

acțiunea de ridicare a muncitorilor codași la 
nivelul fruntașilor. Aici doi muncitori oare 
și-au ridicat calificarea și deci productivi
tatea muncii, șl-au dublat cîștigurile în 
decurs de șase luni. Astfel de exemple pot fi 
întîlnite din ce în ce mai des în patria 
noastră. Sistemul socialist de salarizare este 
unul din cele mai importante instrumente 
prin oare se realizează cointeresarea mate
rială personală a fiecărui muncitor în rezul
tatele muncii sale. Dezvoltînd teza marxistă 
cu privire la repartiția după muncă în so
cialism, Lenin a combătut tendințele de ni. 
velare a salariilor, ca fiind dăunătoare creș
terii productivității muncii și celor ce mun
cesc.

Întrecerea socialistă este o pîrghie dintre 
cele mai importante care contribuie la per
fecționarea permanentă a organizării muncii, 
la creștet ea necontenită a productivității 
muncii. Ea dă naștere la diverse forme și 
metode de muncă înaintate și este expresia 
colaborării tovărășești a oamenilor muncii 
în lupta dusă împotriva a tot ce este vechi 
și perimat, pentru creșterea productivității 
muncii șl pentru obținerea unui avînt gene
ral al producției. Pentru organizarea între
cerilor socialiste e necesară mobilizarea po
litică a oamenilor muncii șl crearea celor 
mai favorabile condiții pentru bun® desfășu
rare a procesului, de producție.

Elaborînd căile , construirii socialismului. 
Lenin a subliniat în mod deosebit necesita
tea creării unei discipline în muncă. Acea, 
stă disciplină în muncă are o importanță 
uriașă pentru creșterea productivității mun
cii. In orînduirea capitalistă, disciplina în 
muncă are un caracter de constrîngere, ea 
servind interesele capitalului. In orînduirea 
socialistă, disciplina în muncă își schimbă 
radical conținutul. Disciplina liber consim
țită în condițiile socialismului izvorăște din 
voința oamenilor muncii interesați în creș
terea continuă a productivității muncii. 
Lenin ne-a atras însă atenția că procesul 
creării șl formării unei adevărate discipline 
socialiste în muncă este un proces de du
rată. „A făuri o nouă disciplină a muncii, 
noi forme de legătură socială între oameni, 
a construi noi forme și metode pentru a-i 
face pe oameni să muncească, este necesară 
o muncă de ani și de decenii.

Aceasta este una din cele mai rodnice și 
nobile munci", scria V. I. Lenin. De aici des
prindem că nu mersul de la sine, ci munca 
educativ-politică, hotărîtă, perseverentă a or

ganizațiilor de partid, a comitetelor de între
prindere și a organizațiilor de masă, poate 
și trebuie să ducă la întărirea disciplinei so
cialiste a muncii.

★
Legea economică obiectivă a creșterii ne

contenite a productivității muncii are cîmp 
liber de acțiune în sectorul socialist al eco
nomiei noastre naționale, exercitîndu-și in
fluența și în afara acestui sector. In sectorul 
socialist din țara noastră s-au creat condi
țiile cele mai favorabile pentru creșterea ne
încetată a productivității muncii și s-au ob
ținut succese însemnate. Cu toate succesele 
repurtate, nu putem trece cu vederea faptul 
că în domeniul ridicării productivității mun
cii mai există numeroase lipsuri. In anul 
1954, în comparație cu anul precedent, creș
terea^ productivității muncii s-a vădit insufi
cientă. Aceasta se explică în bună măsură 
prin insuficienta preocupare a conducerii unor 
întreprinderi industriale, precum și prin fap
tul că unele organe de partid și de stat n-au 
acordat atenție cuvenită luptei pentru spo
rirea productivității muncii.

Urmînd calea leninistă a construirii socia
lismului, experiența glorioasa a U.R.S.S., 
unde a fost realizat un ritm nemaivăzut de 
creștere a productivității muncii, partidul și 
guvernul nostru, conștiente de faptul că o 
creștere necontenită a productivității muncii 
nu poate fi obținută fără lupta activă a ma
selor, militează continuu pentru antrenarea 
maselor în lupta pentru creșterea neîntrerup
tă a productivității muncii. Partidul arată în
tregului popor muncitor că o sarcină 
dintre cele mai însemnate este lichi
darea cauzelor care au determinat ca în 
anul 1954 creșterea productivității, muncii să 
fie insuficientă, că sporirea productivității 
muncii este singura cale ce duce la avîntul 
crescînd al economiei noastre naționale și 
mijlocul principal de continuă îmbunătățire 
a nivelului de trai al oamenilor muncii, de 
întărire a capacității de apărare a patriei.

In aceste zile, partidul șl guvernul nostru 
cheamă oamenii muncii pentru îndeplinirea 
cu succes a sarcinilor planului nostru cinci
nal. Ca răspuns la această chemare, oamenii 
muncii se antrenează în întrecerea socialistă 
pentru folosirea maximă a tehnicii, pentru o 
mai bună organizare a muncii, pentru o cît 
mai însemnată creștere a productivității 
muncii.

GHEORGHE SURPAT
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Campionatele mondiale de tenis de masă

Nota guvernului Republicii Populare Romine 
adresată guvernului elvețian

Acum cîteva zile, lotul de tenis de masă 
al R.P.R. a părăsit Capitala, îndreptîndu-se 
spre Utrecht (Olanda) unde, de mîipe, va 
participa la probele celei de a XXII-a ediții 
a campionatelor mondiale. Cei opt reprezen
tanți ai țării noastre, Angelica Rozeanu, 
Ella Zeller, Șari Szasz, Toma Reiter, Mircea 
Popescu, Matei Gantner, Tiberiu Harasztosi 
și Paul Pesch, vor concura alături de sute de 
alți sportivi, care vor disputa titlurile de 
campioni la probele pe echipe și la probele 
de simplu, și. dublu..

Probele pe echipe, dotate respectiv cu 
Cupa Corbillon (feminin) și Swaythling 
(masculin), sînt programate să se desfășoare 
de-a lungul a trei zile (sîmbătă, duminică și 
luni), iar cele individuale și de dublu înce- 
pînd de marți și pînă duminică.

La proba „echipe femei" s-au întocmit trei 
grupe. Reprezentativa noastră face parte din

„Cupa primăverii11 la înot
In organizarea comisiei orășenești de na- 

tație, sîmbătă și duminică se vor desfășura 
noi întreceri de înot Și jocuri de polo, la ba
zinul Floreasca.

Componenții lotului R.P.R. de înot și cei 
ai echipei de polo vor putea fi văzuți la 
start sîmbătă și duminică seară, în cadrul

Cicliștii sovietici care vor participa la „Cursa Păcii“ 
au plecat la Praga

MOSCOVA TASS transmite : La 14 apri
lie a părăsit Moscova plecînd spre Praga, 
echipa cicliștilor sovietici câre va participa 
la cea de a 8-a e’diție a „Cursei Păcii" 
Praga-Berlin-Varșovia.

Meciul de șah Smîslov-Gheller
După cinci partide, terminate toate la 

egalitate, scorul întîlnirilor Smîslov—Ghel- 
ler, care urmează să desemneze campionul 
de șah al Uniunii Sovietice, este 2'11—2'lz.

Astăzi se desfășoară cea de a șasea par
tidă, ultima din cele prevăzute inițial pentru

Două cazuri în aceeași problemă
Zilele trecute am subliniat 

in coloanele ziarului nostru 
cit dp viabilă se dovedește a 
fi măsura Biroului comisie’ 
centrale de fotbal prin care 
se interzice schimbări de ju
cători in ciirsiii u:iui meci o- 
ficial. indiferent de competi
ție. Fapte noi ,au venit să în-, 
tărească .această constatare, 
oferind alte aspecte.

In cursul unui meci dintre 
Locomotiva M.C.F. și Loco
motiva Roșiori, disputat in 
cadrul campionatului regio
nal, portarul primei echipe, 
Butnaru, s-a accidentat la o 
ciocnire cu. un atacant ad
vers, care și el a. fost acci
dentat. Ambii jucători au pă
răsit terenul pînă la sfîrșitul 
partidei, din care mai erau 
de jucat 15—20 minute. In 
locul portarului a intrat unul 
dintre ceilalți jucători ai e- 
chipei, care s-a străduit să 
facă fată noii „specialități"

Miercuri, in partida C.C.A. 
—Dinamo București, jucată 
pentru campionatul catego

riei A de fotbal, din chiar 
primul minut, portarul Bir- 
tașu (Dinamo) a avut o cioc
nire cu Tătaru (C.C.A.), ale 
cărei efecte imediate. puneau 
sub .semn de întrebare dacă 
portarul dinamovist va mai 
putea continua jocul. Birta- 
șu s-a refăcut .însă repede și 
astfel s-a evitat situația ca 
Dinamo să rămînă in zece 
oameni, lipsindu-i tocmai 
portarul, într-un meci de im
portanța celuia ce-l avea 
de susfinut. Dar dacă, totuși, 
Birtașu n-ar mai fi putut 
juca ?

Cazurile amintite ridică în 
fața echipelor noastre una și 
aceeași problemă : cum tre
buie să se rezolve în cursul 
unui meci oficial situația 
creată prin accidentarea por
tarului ? Rezolvarea cea mai 
fericită, am putea spune sin
gura, poate veni numai din 
preocuparea ce trebuie s-o 
aibă antrenorii ca, in cursul 
antrenamentelor, unul sau

Pentru folosirea unei agrotehnici înaintate
. Una din preocupările de seamă ale colec

tivului de conducere al gospodăriei a fost 
și este mecanizarea cît mai largă a muncilor. 
Odată cu desființarea haturilor) acest lucru 
a deVenit pe deplin posibil și în același timp 
deosebit de necesar. Pămîntul nu mai putea 
fi lucrat oricum, ci fiecare lucrare trebuia 
făcută respectîndu-se natura solului, cerințe
le plantelor, adică după cum indică regulile 
agrotehnice. Pe de altă parte, timpul scurt 
în care era nevoie să se execute de cele mai 
multe ori un mare volum de lucrări cerea ca 
acestea să fie executate cu cele mai rapide 
mijloace de lucru. Mecanizarea a rezolvat 
toate aceste probleme și în fiecare an a cres
cut volumul lucrărilor executate cu ajutorul 
tractoarelor și al mașinilor perfecționate de 
la S.M.T.-Rovine. S-a ajuns astfel ca în anul 
trecut dezmiriștitul, arăturile adînci de toam
nă, semănatul, recoltatul și treieratul păioa- 
selor să se execute în întregime cu mijloace 
mecanizate. Acest lucru a făcut posibil ca 
întreaga suprafață destinată semănăturilor 
din această primăvară să. fie pregătită prin 
arături adînci de toamnă. De la mecaniza
rea completă a arăturilor s-a făcut încă un 
pas înainte: executarea de arături perfecțio
nate cu plugul cu antetrUpiță. In acest fel 
au fost arate în toamna trecută 30 de ha 
pentru cultura de sfeclă de zahăr.

Incepînd din anul trecut, mecanizarea lu
crărilor s-a extins și la lucrările de întreți
nere. Acest lucru a fost posibil prin introdu
cerea metodei de semănat a prășitoarelor în 
cuiburi așezate în pătrat.

Folosirea mașinilor și a tractoarelor a per
mis astfel gospodăriei nu numai să execute 
lucrări de bună calitate, dar, în același timp, 
un mare număr de brațe de muncă au putut 
fi eliberate și folosite pentru dezvoltarea al
tor sectoare de producție agricolă, cum ar fi 
de pildă grădina de legume.

Respectarea agrotehnicii 

prima grupă, alături de R. P. Ungară, Bel
gia, Iugoslavia, Scoția, R. P. Bulgaria, Da
nemarca și Pakistan. Pentru cucerirea pri
mului loc în serie (în cadrul căreia se va 
juca sistem turneu), care dă dreptul de 
participare la turneul final eliminatoriu, e- 
chipa R.P.R. va avea de dus o luptă grea 
cu echipa R. P. Ungară (aceeași care a ju
cat recent și la București) și cu cea a Sco
ției.

La proba „echipe bărbați" sînt înscrise 33 
de echipe împărțite în patru serii. Echipa 
R.P.R. face parte din seria a IV-a, alături de 
Anglia, Germania, Țara Galilor, Spania, El
veția, Saar și Liban. Sarcina reprezentativei 
noastre, alcătuită din jucători tineri, este 
grea întrucît echipa Angliei și a Germaniei 
contează printre cele mai bune din cam
pionat.

unui nou concurs de verificare; iar juniorii 
și copiii din Capitală se vor întrece duminică 
în cadrul „Cupei primăverii".

Programul de duminică dimineață va fi 
completat cu patru jocuri de polo între ju
niori.

Din delegația sportivilor sovietici fac 
parte campionul unional Rodislav Cijikov, 
Viktor Verșinin, Evghenii Klevțov, Evghenii 
Nemîtov, Vladimir Kriucikov, Boris Bebenin 
și aiții.

desemnarea campionului. Partida are deci 
un caracter decisiv, cîștigătorul cucerind 
titlul de campion.

In această partidă Gheller va juca cu 
„albele", iar Smîslov cu „negrele".

doi jucători, alții dectt por
tarii, să fie pregătiți pentru 
a suplini eventuala indispo
nibilitate a portarului.

Problema aceasta prezintă 
insă și un alt aspect de ca
re trebuie să se țină seama: 
necesitatea ca portarii, la ria
dul lor, să fie pregătiți pen
tru jocul în cîmp. Se poate 
întîmpla ca portarul, lovin- 
du-se să aibă totuși posibili
tatea — prin natura acciden
tului — să rămînă pe teren, 
întrebuințarea lui fie chiar 
Intr-alt post dectt cel obișnu
it se va dovedi folositoare e- 
chipei căci, cit de cit, el se 
va putea face util.

Cele două cazuri amintite 
merită atenția factorilor inte
resați (antrenori și jucători), 
cu atit mai mult cu cit și de 
aici ei pot ajunge la soluții 
strlns legate de preocuparea 
lor, din ce in ce mai vizibi
lă, pentru buna desfășurare a 
competițiilor, pentru ridica
rea calitativă a fotbalului 
nostru.

Pe marginea experienței gospodăriei colective „Victoria" 
din comuna Nădlac, raionul Arad

Progresele înregistrate în ultimii ani de agricultura țării noastre se datoresc, 
politicii partidului și sprijinului permanent al statului pentru crearea condițiilor 
introducerii în practica agricolă a mijloacelor de lucru mecanizate, folosirii pe 
scară din ce în ce mai largă a agrotehnicii înaintate. Masele largi ale oamenilor 
muncii de la sate Iuptînd pentru traducerea în viață a liniei politice a partidului, 
folosind condițiile create, an de an ridică nivelul agrotehnic al muncilor agricole, 
contribuind prin aceasta la sporirea belșugului recoltelor.

Despre acest lucru vorbesc producțiile tot mai mari ia hectar obținute de frun
tașii în agricultură, dar mai ales de gospodăriile de stat și gospodăriile colec
tive, unde munca pe tarlale întinse oferă cele mai mari posibilități de mecani
zare a lucrărilor agricole, de aplicare largă a metodelor agrotehnice superioare.

Un bun exemplu în această privință îl oferă — alături de multe alte gos
podării colective — gospodăria colectivă „Victoria" din comuna Nădlac, raionul 
Arad, care are create condițiile cele mai potrivite pentru ca muncile agricole să 
se facă Ia un înalt nivel tehnic: suprafețe întinse, brațe de muncă numeroase, 
precum și ajutorul neprecupețit în mașini și îndrumarea tehnică a S.M.T. Rovine.

noiului de grajd, din ce în ce mai mult se 
folosesc îngrășămintele chimice, mai ales în 
cultura prășitoarelor: sfeclă de zahăr, po
rumb, cartofi. In primăvara anului trecut s-a 
folosit pentru prima oară îngrășarea supli
mentara a culturii de grîu cu îngrășăminte 
azotate și cu superfosfat. De pe cele 56 ha. 
îngrășate în acest fel s-a scos o recoltă de 
1870 kg. la hectar, în timp ce media obținută 
pe întreaga gospodărie a fost de 1117 kg. la 
hectar.

Cu deosebită grijă se aplică în gospodă
rie regulile agrotehnice în cultura prășitoa
relor care ocupă, suprafețe întinse. In cultura 
porumbului și a florii soarelui s-a introdus 
anul trecut metoda cultivării lor în cuiburi 
așezate în pătrat. Rezultatele sînt deosebit 
de grăitoare. Astfel, brigada a IlI-a care a 
însămînțat porumbul după această metodă în 
teren îngrășat și în timpul vegetației l-a pră
șit de două ori manual și de 4 ori cu prăși- 
toarea mecanică, a obținut o producție medie 
pe 6 hectare de 11.150 kg. porumb știuleți la 
hectar. Aceasta, în timp ce de pe restul de 86 
ha. semănate în mod obișnuit cu o cantitate 
prea mică de îngrășăminte și prășit numai 
de 3 ori s-au obținut doar 5150 kg. știuleți 
la hectar. Și mai concludente sînt rezultatele 
obținute în cultura florii soarelui. Tot briga
da a IlI-a, însămînțînd floarea soarelui în 
cuiburi așezate în pătrat, cu 2 fire la cuib, 
a obținut o recoltă de 3700 kg. la ha, cu 1 
fir la cuib 1750 kg. la ha, iar semănată în 
rînduri obișnuite,- doar 1400 kg./ha.

Acestea nu sînt însă singurele metode fo

La 14 aprilie a.c., însărcinatul cu Afaceri 
al Elveției la București, A. Parodi. a fost in
vitat la Ministerul Afacerilor Externe, unde 
i s-a îrimînat o notă cu următorul conținut:

„Guvernul romîn este nevoit să constate 
că guvernul elvețian, în nota sa din 23 mar
tie a.c., contrar normelor dreptului interna
țional, încearcă să-și decline orice răspun
dere în legătură cu agresiunea savîrșită pe 
teritoriul Elveției împotriva Legației romîne, 
cu toate că, după cum arată faptele, această 
agresiune n-a fost prevenită de autoritățile 
elvețiene,: iar după comiterea el aceste auto
rități n-au luat măsurile ce se impuneau 
pentru restabilirea neîntîrziată a imunității 
diplomatice a Legației și pentru salvarea 
vieții lui Aurel Șețu.

Cu privire la aceste fapte, chiar declara
țiile făcute în ultima vreme de persoane o- 
ficiale elvețiene confirmă susținerile guver
nului romîn. *

Paralel cu mecanizarea lucrărilor, în gos
podăria colectivă din Nădlac a crescut și 
preocuparea de a respecta cerințele fiecărei 
culturi în parte, de a aplica în mod diferen
țiat regulile agrotehnice recomandate de a- 
gronomi. Cît de important este acest lucru 
și ce urmări are asupra creșterii recoltelor, 
și-au putut da seama colectiviștii din propria 
lor experiență. S-a ajuns astfel ca lucrările 
agrotehnice de bază să se aplice acum dife
rențiat, după cum cere fiecare cultură, ca în 
fiecare an să se introducăhoi metode de lu
cru superioare care, aplicate pe suprafețe în
tinse, asigură însemnate sporuri de recoltă.

Printre regulile agrotehnice care se aplică 
cu regularitate în gospodărie se numără și 
fngrășarea culturilor. Pe lîngă folosirea gu

Astfel declarațiile directorului poliției din 
Berna, dl. Freimiiller, făcute în ziua de 11 
martie a.c. în fața Consiliului municipal al 
orașului Berna, arată în mod concludent că 
autoritățile de poliție elvețiene nu au luat 
măsurile ce se impuneau pentru salvarea lui 
Aurel Șețu. Elementele poliției au dat urma
re pretențiilor agresorilor, cu care se aflau 
în contact și duceau tratative și n-au luat 
măsuri pentru căutarea și ridicarea rănitu
lui decît cu consimțămîntul criminalilor.

Dl. Freimiiller declară că „doi funcționari 
ai poliției au intrat în parc (curtea Legației) 
după scurte tratative cu unul din intruși încă 
la ora 2,30” (din noaptea agresiunii) și de 
asemenea că comandantul poliției, puțin 
înainte de ora 7 „obține de la șeful intruși
lor consimțămîntul pentru o nouă acțiune de 
căutare...". Felul în care se desfășurau a- 
ceste acțiuni și atitudinea poliției față de cri
minali rezultă din aceeași declarație în care 
se arată că „patrula (de la ora 2,30) a fost 
silită să părăsească teritoriul Legației" de 
către criminalul care o însoțea.

Rezultă în mod evident că polițiștii elve- 
■țieni, în loc să procedeze la arestarea crimi
nalului care-i obliga să părăsească curtea 
Legației, dădeau urmare pretențiilor aces
tuia.

Guvernul romîn consideră că guvernul 
elvețian trebuie să convină că în asemenea 
împrejurări datoria poliției elvețiene era să 
procedeze cu toată diligenta și energia pen
tru salvarea vieții unui funcționar al Lega
ției.

Datorită aceleeași atitudini a poliției elve
țiene, care a dus la împiedicarea salvării 
lui Aurel Șețu, localul Legației a rămas ocu
pat de elementele criminale timp de aproape 
două zile și două nopți, fapt care mărește 
răspunderea autorităților elvețiene.

Din comunicările oficiale elvețiene rezultă 
de asemenea că atacul banditesc împotriva 
Legației romîne a fost organizat în mod 
minuțios timp de cîteva luni, că elementele 
criminale au trecut în repetate rînduri fron
tiera elvețiană și că o parte din organizarea 
agresiunii a fost efectuată pe teritoriul el
vețian.

Avînd în vedere faptele de necontestat care '

Conferința europeană a orariilor trenurilor de marfă
La 14 aprilie s-a deschis la Ministerul 

Căilor Ferate conferința^ europeană a ora
riilor trenurilor de marfă (L.I.M.) ■_

La conferință participă delegații ale 
departamentelor feroviare din Austria, 
Belgia, R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, 
Danemarca, Elveția, Franța, Germania, 
Grecia, Italia, R.F.P. Iugoslavia, Luxemburg, 
Marea Britanie, Norvegia, Olanda, R. P. 
Polonă, R. P. Romînă, Saar, Suedia, R. P. 
Ungară, țări ale căror căi ferate au ecarta- 
ment normal.

Participanții au fost salutați de A. Moisi, 

losite de colectiviștii din Nădlac pentru dot 
bîridirea unor recolte bogate la toate cultu
rile. Astfel, polenizarea suplimentară, care 
aplicată la secară a dat anul trecut un 
spor de 400 kg. la ha., semănatul mazărei 
în rînduri dese — 12 cm. — care a asigurat 
o producție de 1168 kg la ha. față de 858 
kg. la ha. cît s-a obținut în 1953 cînd a fost 
însămînțată în rînduri rare (24 cm.), iarovi- 
zarea cartofilor care a asigurat o recoltă de 
cartofi timpurii (obținută cu 21 zile mai de
vreme) de 19.700 kg. la ha., obținerea de să- 
mînță de porumb hibrid, sînt lucrări care 
anul acesta vor fi aplicate cu încredere pe 
suprafețe cît mai întinse. Fiecare experiență 
reușită devine, aici, o regulă în practica a- 
gricolă.

Se fac experiențe
Suprafețele mari pe care le ocupă fiecare 

cultură în gospodărie impune colectiviștilor 
să găsească cele mai potrivite soiuri, cele 
mai potrivite metode de cultură în raport 
cu condițiile din gospodărie, pentru ca re
coltele ce se vor obține să fie dintre cele 
mai mari. Asemenea încercări se fac pe cele 
10 hectare ale cîmpului de experiență al 
casei laborator.

Aci s-au experimentat anul trecut 5 noi I 
soiuri de sfeclă de zahăr, s-au făcut culturi 
comparative pentru a determina care sînt 
cele mai potrivite îngrășăminte pentru a- 
ceastă cultură, s-au făcut experiențe cu în
grășăminte bacteriene, iarovizarea semințe

arată carența și lipsa de diligență a agenți- 
lor guvernului elvețian, guvernul romîn con
sideră că guvernul elvețian nu-și poate de
clina răspunderea ce-i incumbă.

Guvernul romîn insistă pentru satisfacerea 
cererilor sale de despăgubiri din partea gu
vernului elvețian pentru prejudiciile cauzate 
statului romîn și familiei lui Aurel Șețu.

In legătură cu cererea sa de a se lua mă
surile necesare pentru descoperirea tutu.ror 
vinbvaților și aflarea tuturor firelor care duc 
la organizatorii atacului, guvernul romîn 
ține să atragă atenția guvernului elvețian 
asupra faptului că în ultima vreme au apă
rut probe evidente care arată că grupul cri
minal a activat sub directivele și cu spri
jinul organelor unei puteri străine, interesa
tă să tulbure relațiile normale între state.

Este de menționat în primul rînd faptul că 
criminalii, care veneau din Germania occi- 

. dentală, erau în legătură cu un centru de 
spionaj și diversiune aflat în zona de ocu
pație americană. Unul dintre criminali, con
form mărturisirilor unor cetățeni elvețieni, 
nu-și ascundea activitatea de spionaj pe care 
o desfășura și a încercat să corupă un ce
tățean elvețian la acte de spionaj împotriva 
unei alte țări.

Este de asemenea de menționat că, în le
gătură cu atacul criminal împotriva Lega
ției, a dus și continuă să-și ducă activitatea 
în Elveția Mihail Fărcășanu, cunoscut ca 
emisar al unor organizații fasciste și con
damnat în Romînia pentru activitatea sa te
roristă. După cum reiese din comunicatele o- 
ficiale și informațiile presei elvețiene, Făr
cășanu nu a fost arestat de autoritățile el
vețiene, deși complicitatea lui cu autorii 
materiali ai crimei rezultă neîndoielnic din 
propriile sale declarații.

Guvernul romîn insistă ca guvernul elve
țian să ia toate - măsurile pentru descoperi
rea și arestarea tuturor elementelor crimi
nale care au participat la acest act de agre
siune, precum și a' complicilor și instigato
rilor lor.

Avînd în vedere faptul că guvernul elve
țian repetă declarația sa că nu poate con
simți . la extrădarea criminalilor, guvernul 
romîn atrage atenția guvernului elvețian că 
refuzînd extrădarea își ia în întregime asu
pra lui răspunderea internațională pentru 
pedepsirea severă a criminalilor.

In aceiași timp guvernul romîn protes
tează împotriva faptului că o parte a presei 
elvețiene duce o campanie sistematică de de
făimare a Republicii Populare Romîne, aduce 
elogii criminalilor și îndeamnă la noi asa
sinate și acte provocatoare împotriva Lega
ției romîne. Apare evident că această cam
panie este dusă cu scopul creării unei at
mosfere favorabile elementelor care au să- 
vîrșit atacul criminal împotriva Legației ro
mîne.

Față de cele de mal sus, guvernul romîn 
insistă ca guvernul elvețian, conform nor
melor dreptului internațional și în interesul 
relațiilor dintre cele două țări, să satisfacă 
cererile întemeiate ale guvernului romîn pri
vind repararea prejudiciilor morale și mate
riale cauzate Republicii Populare Romîne".

locțiitor al ministrului Căilor Ferate din 
R.P.R., care a urat succes deplin lucrărilor 
conferinței.

Antonin Houska (R. Cehoslovacă), preșe
dintele conferinței europene a orariilor tre
nurilor de marfă a mulțumit Ministerului 
Căilor Ferate a R.P.R. pentru bunele con
diții create lucrărilor conferinței, declarînd 
apoi conferința deschisă.

Conferința are ca scop fixarea în detaliu 
a orariilor trenurilor de marfă pe rutele 
europene. (Agerpres)

lor, etc. Experlnțele se repetă șî în acest an, 
iar rezultatele ce se vor obține vor determi
na agrotehnica cea mai potrivită pentru a- 
ceastă cultură în condițiile din gospodărie.

*
Se vede deci clar că fiecare regulă agro*  

tehnică aplicată pe suprafețele mari ale gos
podăriei colective, fiecare lucrare executată 
cu mijloace înaintate de lucru asigură o 
serioasă creștere a producției agricole și în 
același timp o mai rațională folosire a for
țelor de muncă.

Ca urmare a acestui lucru, a devenit po
sibilă dezvoltarea multilaterală a gospodă
riei; întărirea sectorului zootehnic, a celui 
legumicol, înființarea unei livezi de pomi 
fructiferi, etc.

Strădania colectiviștilor și-a găsit expre
sia în întărirea continuă a gospodăriei, în 
creșterea avutului obștesc, baza creșterii 
bunăstării fiecărui colectivist în parte.

Toate aceste rezultate au întărit încrede
rea colectiviștilor în foloasele lucrării pă- 
mîntului după cele mai înaintate metode a- 
grotehnice, precum și hotărîrea lor ca toate 
lucrările agricole să se execute la un nivel 
agrotehnic superior.

Deși anul acesta timpul nefavorabil a 
făcut ca muncile agricole să înceapă cu în- 
tîrziere, executarea lor într-un timp sc.urt 
nu a însemnat însă neglijarea regulilor agro
tehnice ci, dimpotrivă: colectiviștii s-au 
străduit să ridice nivelul agrotehnic al lu
crărilor pentru a asigura producții sporite.

S-au respectat în primul rînd — pe cît a 
permis timpul — termenele optime de însă- 
mînțare, reușindu-se să se termine la vreme 
însămînțarea tuturor culturilor din prima 
epocă.

Construirea în gospodărie a unor mașini 
adaptate pentru semănatul prășitoarelor în 
cuiburi așezate în pătrat a permis ca în 
scurt timp să se însămînțeze după această 
metodă cele 20 de hectare cu floarea soare
lui. Tot în același fel se va semăna și 
suprafața destinată culturii porumbului.

Folosind datele obținute în experiențele 
făcute în anul trecut, anul acesta s-au în
sămînțat 10 hectare de sfeclă de zahăr pe 
teren îngrășat cu îngrășăminte bacteriene. 
Pe restul suprafeței rezervată acestei culturi 
s-au aplicat îngrășăminte chimice. Paralel 
cu aceste lucrări s-a urmărit întreținerea 
semănăturilor de toamnă.

Colectiviștii din Nădlac nu precupețesc 
nici un efort pentru .ca lucrînd cu toată pri
ceperea, folosind întreaga experiență dobîn- 
dită pînă acum și întroducînd în practică 
cele mai perfecționate metode agrotehnice, 
să obțină de pe ogoarele lor recolte din ce 
în ce mai bogate.

Ing. agronom SONIA MARCARIAN

Orice planuri criminale
ale serviciilor de spiona; imperialiste 

împotriva R.D. Germane sînt sortite eșecului
Comunicatul departamentului presei de pe lîngă 

primul ministru al R. D. Germane
BERLIN 14 (Agenpres). — A.D.N. trans

mite următorul comunicat al departamentu
lui presei de <pe lingă primul ministru al 
Republicii Democrate Germane:

Consiliul de Miniștri al Republicii Demo
crate Germane a discutat la 12 aprilie 1955 
problema acțiunilor criminale ale aițîțători- 
lor imperialiști la război și ale agenturilor 
lor.

Primul ministru, Otto Grotewohl, a făcut 
o comunicare despre încercările care por
nesc din Occident de a crea neliniște și de
zordini în Republica Democrată Germană. 
In aifară de aceasta, secretarul de stat -pen
tru problemele securității de stat, E. Woll- 
weber, -a comunicat măsurile luate de or
ganele securității de stat.

Consiliul de Miniștri a adoptat o declara
ție în care printre altele se arată :

Consiliul de Miniștri ©1 Republicii Demo
crate Germane consideră necesar să comu
nice întregii populații că îin ■ultimele zile or
ganele secretariatului de stat al securității 
de stat, ou sprijinul celor mai largi cercuri 
ale populației au lichidat un mare număr de 
grupuri teroriste și de spionaj, care desfă
șurau o activitate criminală antipopulară pe 
teritoriul Republicii Democrate Germane.

Au fost descoperite sau primite impor
tante documente secrete, instrucțiuni și di
rective în legătură cu activitatea criminală 
a agențiilor din Republica Democrată Ger
mană și din alte țări.

Din depozițiile agenților arestați și ale 
celor care s-au predat de bună voie, pre
cum și din materialul doveditor descoperit, 
rezultă în mod limpede că autoritățile de o- 
cupație ale S.U.A., Angliei și Franței au 
transformat Berlinul occidental în centrul 
principal al activității de spionaj și diversiu
ne împotriva Republicii Democrate Ger
mane.

In ultimele luni, centrele de spionaj au 
căutat să organizeze acte de sabotaj, diver
siune și alte acțiuni subversive împotriva 
unor obiective importante ale industriei, a- 
griculturii, transporturilor și comerțului.

Organele securității de stat au arestat pe 
agentul american Arno Bade — inginer 
constructor. Anno Bade, care după absolvi
rea studiilor la școala superioară tehnică 
din Berlinul occidental, a fost trimis de ser
viciul de spionaj american în industria de 
construcții a Republicii Democrate Germane, 
a provocat la 16 februarie anul curent -un 
incendiu în noua clădire a Comitetului de 
stat al radiodifuziunii.

Ernst Huetter, fost șef al direcției gene
rale a industriei materialelor de bază de pe 
lingă comitetul de stat pentru aproviziona
rea cu materiale, era agent al serviciului 
secret american în biroul -pentru Est al par
tidului social-democrat din Germania. Con
form instrucțiunilor acestui serviciu, el a 
dezorganizat aprovizionarea cu materiale a 
economiei noastre naționale, întocmind în 
mod premeditat situații greșite cu privire la 
materiale, împiedicând importul mărfurilor și 
organizîn-d achiziționarea de mărfuri de im
port inutile.

Faptele dovedesc că dușmanii nu s-au dat 
înlături de la cele mai mîrșave mijloace 
pentru a aduce daune republicii și populației 
noastre. In ultimul timp în unele regiuni ale 
Republicii Democrate Germane, în gospodă
rii țărănești mici și mijlocii și în coopera
tive de producție s-au constatat cazuri 
neobișnuite de îmbolnăvire a vitelor. In 
urma cercetărilor întreprinse de oameni de 
știință și experți cunoscut! s-a stabilit că 
îmbolnăvirea a fost provocată de substanțe 
otrăvitoare. Agenții serviciului -secret ame
rican au îmbibat cu otravă ceara cu care 
se unge sfoara pentru legatul snopilor. In 
multe cazuri această sfoară a fost măcinată 
cu ajutorul tocătoarelor de paie și intro
dusă astfel în nutreț.

Agenții centrelor de spionaj din Berlinul 
occidentali au avut de asemenea misiunea de 
a trece la acte teroriste împotriva popu
lației din Republica Democrată Germană și 
sectorul democrat al Berlinului.

Răspunsul Skupșcinei Populare Federale a Iugoslaviei 
la declarația Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie a. e.

BELGRAD 14 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță agenția Iugopress, 
Prezidiul Skupșcinei Populare Federale a 
Iugoslaviei a adresat Sovietului Suprem aj 
U.R.S.S. răspunsul la declarația Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie a.c. In 
răspunsul semnat de M. Pijade, președintele 
Skupșcinei Populare . Federale, se spune 
printre altele:

„Prezidiul Skupșcinei Populare Federale a 
examinat cu atenție și interes declarația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. din 9 februa
rie a.c. al cărei text i-a fost remis prin 
ambasadorul Iugoslaviei la Moscova. Atenția 
Prezidiului a fost atrasă în mod deosebit de 
ideea Sovietului Suprem cu privire la utili
tatea schimbului de delegații parlamentare 
între parlamentele din diferite țări și a cu- 
vîntărilor rostite«de membrii delegațiilor par
lamentare ale unei țări în parlamentul altei

Sesiunea Consiliului uniunii interparlamentare
ROMA 14 (Agerpres). — TASS transmite: 

La Roma își continuă lucrările sesiunea 
Consiliului uniunii interparlamentare. La 13 
aprilie și-au început activitatea următoarele 
comisii: juridică, economico-financiară, po- 
litico-organizatorică, pentru reducerea ar
mamentelor, pentru problemele sociale și 
pentru problemele culturale.

Codacci-Pisanelli, președintele delegației 
italiene la sesiunea consiliului, a arătat în

Tratativele dintre primul ministru al Birmaniei U Nu și Fam Van Dong
RANGOON 14 (Agerpres). — După cum 

relatează corespondentul agenției Reuter, pri
mul ministru al Birmaniei, U Nu și vicepre
ședintele Consiliului de Miniștri al Republi
cii Democrate Vietnam, Fam Van Dong au 
încheiat tratativele privind problemele Indo- 
chinei și Asiei de sud-est.

In declarația comună se arată că U Nu și 
Fam Van Dong sprijină acordurile de la 
Geneva și se subliniază că aceste acorduri 
trebuie să fie îndeplinite cu strictețe.

U Nu și Fam Van Dong au declarat că 
trebuie să fie depuse toate eforturile pentru 
traducerea în fapt a celor cinci principii ale 
coexistenței pașnice care asigură temelia 
păcii și a relațiilor de bună vecinătate între 
țările din Asia de sud-est. In comunicat se 
spune că U Nu și Fam Van Dong au că
zut de acord că relațiile de prietenie dintre

Un rol deosebit în activitatea de spionaj 
și diversiune împotriva Republicii Democra
te Germane îl joacă postul de radio, ameri
can RIAS din Berlinul occidental.

Depozițiile agenților arestați ai RIAS-tw 
lui și declarațiile unui funcționar superior 
al RIAS-ului — Siegfried Mei-sel care s-a 
predat de bună voie organelor securității de 
stat, confirmă că RIAS-ul a creat . în Repu
blica Democrată Germană o rețea de agen
turi la ordinul centrelor secrete americane.

Organizațiile de spionaj și diversiune fo
losesc Berlinul occidental pentru a dezorga
niza aprovizionarea populației în R. D. Ger
mană.

Una din bandele care se ocupă cu falsifica
rea documentelor, sub conducerea lui Prager, 
agent american al CIC, a tipărit la o tipogra
fie din Berlinul occidental înzestrată cu utilaj 
modern peste 1.000.000 de cartele de aliment 
te pentru a achiziționa cantități masive da 
alimente din Republica Democrată Germană.

Pe baza informațiilor de spionaj al agen- 
ților lor, serviciile secrete americane și en
gleze și organizațiile criminale din Berlinul 
occidental, conduse de acestea, încearcă să 
creeze piedici în activitatea aparatului de 
stat și economic al Republicii Democrate 
Germane.. întreprinderilor industriale li se tri
mit adrese false ca să înceteze producția, iar 
întreprinderilor agricole — directive false a- 
vînd drept scop dezorganizarea muncilor și 
livrărilor agricole.

Materialele de anchetă existente dovedesc 
că organizațiile americane și engleze de spi
onaj, ca și cele vest-germane, desfășoară • 
intensă activitate subversivă împotriva veci» 
nilor Republicii Democrate Germane.

Organele securității de stat au lichidat fi
liala 904 a serviciului 902 al organizației de 
spionaj a lui Gehlen, care acționa potrivii 
instrucțiunilor americanilor, și au arestat pa 
Vani Ackern, alias Bruck, conducătorul aces
tei filiale. Filiala 904 a încercat să culeagă 
informații asupra obiectivelor militare și e- 
conomice din Republica Populară Polonă. A- 
genții acestei filiale aveau aparate portative 
de radio-emisie de fabricație americană și a- 
parate fotografice speciale.

In prezent, anchetarea activității criminale 
a spionilor și diversioniștilor arestați conti
nuă. Opinia publică va fi informată la timp 
de rezultatele definitive ale anchetei.

Consiliul de Miniștri al Republicii Demo- 
orate Germane atrage atenția tuturor oame
nilor muncii și întregii populații asupra fap
tului că serviciile de spionaj americane și 
engleze care se află în Berlinul occidental, 
precum și organizația de spionaj a lui Gehlen 
și organele auxiliare conduse de ele, și-au in
tensificat în mod deosebit activitatea crimi
nală în urma ratificării acordurilor de la Pa
ris care servesc scopurilor de pregătire a u- 
nui război împotriva Republicii Democrata 
Germane, Uniunii Sovietice și țărilor de' de
mocrație populară.

Guvernul Republicii Democrate Germane 
va lua toate măsurile necesare pentru a a- 
păra cuceririle muncitorilor, țăranilor și inte
lectualilor, precum și viața, sănătatea și a*  
vutul populației. împotriva atentatelor cri
minale aie serviciilor de spionaj imperialiste.

Folosirea Berlinului occidental ca centru al 
diferitelor grupuri de spionaj și diversiune 
care desfășoară o activitate subversivă îm
potriva Republicii Democraje Germane creea
ză încordare la Berlin, ceea ce nu poate să 
nu aibă consecințe nedorite și să nu provoa
ce dificultăți deosebite pentru populația din 
Berlinul occidental. Guvernul Republicii De
mocrate Germane cheamă populația din Beri 
linul occidental să ia atitudine împotrjva or
ganizațiilor de spionaj și a centrelor de sabch 
taj și să ceară dizolvarea lor imediată.

Faptul că organele securității de stat, cn 
ajutorul populației, au lichidat în scurt timp 
în Republica Democrată Germană importan
te puncte de sprijin ale serviciilor de spionaj 
imperialiste, dovedește odată mai mult ca 
toate planurile lor criminale sînt sortite e- 
șecului. Oricine se află în serviciul organi
zațiilor antipopulare trebuie să știe că el nu 
va scăpa de o pedeapsă binemeritată.

țări. Considerînd că schimbul de delegații 
parlamentare este un mijloc important de 
cunoaștere reciprocă, de apropiere și colabo
rare prietenească între popoare și guvernele 
lor, Skupșcina Populară Federală a stabilit 
în ultimii ani contacte folositoare cu pariau 
mentele unei serii de țări.

Pînă în prezent am depus în această ,dfr> 
recție eforturi menite să contribuie la dez*  
voltarea colaborării internaționale, care re*  
prezintă singura alternativă la primejdioasa 
politică a războiului rece și de împărțire a 
lumii în blocuri opuse.

In spiritul celor expuse mal sus — da 
care Skupșcina Populară Federală s-a 
călăuzit permanent în activitatea sa — pre*  
zidiul ei are onoarea să declare în numele 
Skupșcinei că ea este gata să accepte pro
punerea Sovietului Suprem cu privire U 
schimbul de delegații parlamentare".

cadrul unei conferințe de presă, că deși 
Uniunea Sovietică nu este membră a uniunii 
interparlamentare, Sovietul Suprem al 
U.R.S.S. a adresat recent deputaților șl se
natorilor italieni declarația în care propune 
un schimb de delegații parlamentare. Aceas
tă inițiativă, a subliniat Pisanelli, permit» 
stabilirea unui contact între parlamentele 
celor două țări.

Birmania și Republica Democrată Vietnam 
trebuie să se întărească în interesele popoa
relor celor două țări.

W
RANGOON 14 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția China Nouă, președintele 
Birmaniei Ba U a oferit la 13 aprilie o 
recepție în cinstea lui Fam Van Dong, vice
președinte al Consiliului de Miniștri și mi
nistru al Afacerilor Externe al Republicii 
Democrate Vietnam.

In seara aceleiași zile, Fam Van Dong a 
participat la recepția oferită în cinstea sa de 
Sao Kun Cio, ministrul Afacerilor Externe 
al Birmaniei.

La recepție an luat parte miniștri șt 
înalți demnitari at guvernului birman, pre
cum și reprezentanți al corpului diplomație,'

i
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Vizita delegației guvernamentale austriace 
la Moscova

K. E. Voroșilov a primit delegafia guvernamentală austriacă
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 13 aprilie K. E. Voroșilov, preșe
dintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a primit pe J. Raab, cancelarul fe
deral al Austriei, șeful delegației guverna
mentale a Austriei si pe membrii delegației: 
vicecancelarul A. Schaerf, L. Figl, ministrul 
Afacerilor Externe și B. Kreisky, secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Externe. Dele
gația era însoțită de N. Bischoff, ambasa
dorul extraordinar și plenipotențiar al Aus
triei în U.R.S.S.

La întrevedere au fost de fa{a V. M. Mo
lotov, ministrul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., precum și I. 1. Ilicev, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar și înalt comi
sar al U.R.S.S. în Austria. Cu acest prilej, 
J. Raab a remis lui K. E. Voroșilov un me
saj din partea lui Theodor Korner, preșe
dintele Republicii Austriace. Mesajul cuprin
de rugămintea de a se grația austriecii care 
ispășesc pedepse în Uniunea Sovietică pen
tru crimele săvîrșite de ei împotriva poporu

Prinzul oferit de N. A. Bulganin
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 14 aprilie, N. A. Bulganin, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al U.RiS.S. a 
oferit in marele Palat al Kremlinului un 
prînz cu prilejul vizitei la Moscova, la invi
tația guvernului sovietic, a delegației guver
namentale a Austriei.

La prinz a luat parte întreaga delegație 
guvernamentală a Austriei — J. Raab, can
celarul federal al Austriei, vice cancelarul A. 
Schaerf, L. Figl, ministrul. Afacerilor Exter
ne, B. Kreisky, secretarul de stat la Minis
terul Afacerilor Externe, trimisul I. Schoener 
șeful secției politice din Ministerul Afaceri
lor Externe, trimisul S. Verosta, șeful secției 
de drept internațional din Ministerul Afa
cerilor-Externe, precum și persoanele care îi 
însoțesc.

La prînz au luat parte de asemenea am
basadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Austriei în U.R.S.S., N. Bischoff, secretarul 
ambasadei G. Grubmeyer și atașatul amba
sadei K. Schwartz.

Din partea sovietică, la prînz au partici
pii conducători ai Partidului Comunist și ai 
Guvernului Sovietic K. E. Voroșilov. L. M. 
Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian. 
V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Sa
burov, N. S. Hrușciov, A. I. Kiricenko, I. G.

Solemnitățile de la Viena cu prilejul celei de a 10-a 
aniversări a eliberării sale de către Armata Sovietică

VIENA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 13 aprilie, cu prilejul celei de a 
10-a aniversări a eliberării Vienei de către 
Armata Sovietică, a avut loc ceremonia so
lemnă a depunerii de coroane la mormintele 
ostașilor sovietici. La ceremonie au fost de 
față reprezentanți ai guvernului și ai vieții 
publice austriace, precum și delegații din 
Uniunea Sovietică, Bulgaria, Polonia, Ro
mania, Cehoslovacia și Ungaria.

In dimineața aceleeași zile a avut loc un 
miting la cimitirul Central. Numeroase dele
gații din cartierele și întreprinderile capitalei 
austriace au depus coroane și buchete de 
f'ori la mormintele ostașilor sovietici. Re
prezentanți ai guvernului austriac și ai con

Dsclarațiile lui
PARIS 14 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agenția France Presse, la 13 aprilie 
membrii guvernului au conferit asupra pro
blemelor bugetului. Ei au examinat între al
tele, planul prezentat de Gaston Palewski, 
ministru fără portofoliu. Acest plan, elaborat 
pe cîțiva ani, este menit „să permită Franței 
să dezvolte considerabil activitatea de cerce
tări științifice, producția uraniului și a altor 
materiale dezintegrante și să treacă de ase
menea la crearea de motoare . pentru nave, 
funcționind pe bază de energie nucleară”.

La 13 aprilie a avut loc o conferință de 
presă, în cadrul căreia președintele Consiliu
lui de. Miniștri al Franței, Edgar Faure, a

Luni va începe în orașul indonezian Ban
dung conferința țărilor din Africa și Asia. 
Spre Bandung se îndreaptă acum atenția 
lumii întregi. Acolo se vor întilni pentru pri
ma oară reprezentanți ai popoarelor Asiei 
și Africii spre a discuta problemele țărilor 
lor, problemele unui miliard și jumătate din 
oamenii care populează pămîntul. Vor dis
cuta aceste probleme asiaticii și africanii în
săși. fără ca puterile coloniale, S.U.A., Anglia, 
Franța. Olanda. — altădată stăpîne absolute 
ale Asiei și Africii, iăr azi in situația unora 
cărora aceste continente cu imensele lor bo
gății le fug de sub picioare — să-și poată 
spune direct cuvîntul la conferință.

A'a stînd lucrurile, e lesne de înțeles cu 
cil interes și cu cîtă simpatie privesc spre 
JJmvhing oamenii cinstiți din lumea întrea
gă. Ziarele și radioul aduc mereu noi știri 
despre preparativele ce se fac pentru buna 
desfășurare și succesul deplin al conferinței, 
fată însă că cu cit ne apropiem de ziua con
ferinței, acestor știri li se adaugă altele, care 
nasc indignare. Acestea sint știri despre 
manevrele disperate aîe puterilor coloniale — 
și ale cozilor lor de tonor din Asia — de a 
submina Conferința de la Bandung. Unii po
liticieni occidentali nu vor nici în ruptul ca
pului să se împace cu gîndul că vremea co
lonialismului a trecut, că vînturi proaspete 
tat pe'te Asia si Africa. Ei au pierdut în 
multe țări posibilitatea de a folosi biciul și 
expedițiile de represiune dar nu pregetă să 
le înlocuiască acolo unde pot cu arginți! tră
dării și cu actele de diversiune. Colonialis
mul seamănă mai mult decît orice cu acele 
animale de pradă care pierind lasă in urma 
lor iz de moarte și descompunere, zadarnică 
încercare de a otrăvi cît de cit, atmosfera 
de continuă reîmprospătare ă lumii...

Cavalerii argumentelor zdrențuite
Numeroși oameni din S.U.A. au ajuns de 

mult la concluzia că politica americană în 
Asia este sortită eșecului. Revista americană 
„New Republic" scrie că drept urmare a 
acestei politici „se creează o prăpastie a; 
dîn:ă între Statele Unite pe de o parte și 
țările din Asia și Africa pe de altă parte. 
Popoarele asiatice consideră că S.U.A. cau
tă să înăbușe lupta de eliberare din colonii, 
Jntrucit au zeci de baze pe teritoriile acestor 
țări". Revista americană a pus degetul pe 
rană. Nu încape nici o îndoială că guver
nul S.U.A. cunoaște de asemenea foarte bine 
situația. El. se teme că cu prilejul conferin
ței de la Bandung, Statele Unite și cele
lalte puteri coloniale vor fi, după expresia 
ziaristului reacționar american Walter Lipp- 
pian „inculpați! și nu judecătorii".
l . ' . * r.' ‘ ' i 1 - > ■ ■ f - ...... ..........— 

lui sovietic în timpul războiului. „Chiar dacă 
ei au vreo vină pe care au trebuit să o is
pășească conform legilor sovietice — se spu
ne în mesaj — după mai mult de zece ani 
de prizonierat și despărțire de patrie și fa
milie, ei au devenit demni de o asemenea 
grațiere". In mesaj se spune în continuare:

„Un act mărinimos de clemență al Uniunii 
Sovietice înfăptuit în numele omeniei ar 
constitui cel mai frumos dar pe care l-ar 
putea oferi Uniunea Sovietică Republicii 
Austriece cu prilejul celei de a 10-a aniver
sări a reconstituirii ei, la care U.R.S.S. a 
avut o deosebită contribuție. Poporul sovie
tic poate fi convins de recunoștința cinstită 
și profundă a tuturor austriecilor pentru un 
asemenea act de generozitate".

K- E. Voroșilov a declarat lui J. Raab că, 
după cum speră, Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. va avea o atitudine bine
voitoare față de această rugăminte a preșe
dintelui Republicii Austriece.

Kabanov, ministrul Comerțului Exterior, I. 1. 
Ilicev, ambasadorul extraordinar și plenipo
tențiar și înaltul comisar al U.R.S.S. în Aus
tria, N. G. Palgunov, conducătorul respon
sabil al Agenției TASS, D. T. Șepilov, re
dactorul șef al ziarului „Pravda", I. S. Ko
nev și V. D. Sokolovski, mareșali ai Uniunii 
Sovietice și alții.

In timpul prînzului au fost, rostite cuvîn- 
tări.

Prînzul s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească și caldă.

★
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 

tiansmite: La 13 aprilie, delegația guver
namentală austriacă care se află la Mosco
va in urma invitației guvernului sovietic, a 
vizitat Teatrul Mare al U.R.S.S., unde a a- 
sistat la spectacolul de balet „Romeo și 
Julietta" de S. I. Prokofiev.

★
MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 14 aprilie delegația guverna
mentală a Austriei, care se află la Moscova 
la invitația guvernului sovietic, a vizitat 
noua clădire a universității de stat „M. V. 
Lomonosov" din Moscova de pe Colinele 
Lenin.

siliului municipal din Viena au depus coroa
ne de flori la mormîntul ostașilor sovietici 
din Piața Stalin, la cimitirul Central și în 
diferite cartiere ale Vienei.

In seara zilei de 13 aprilie la monumentul 
ostașilor sovietici din Piața Stalin a avut 
loc un miting la care au luat parte locuitori 
ai Vienei, numeroase delegații din întreprin
derile și instituțiile capitalei, reprezentanți 
ai Armatei Sovietice și ambasadei U.R.S.S. 
și reprezentanți diplomatici ai țărilor de 
democrație populară.

La miting au luat cuvîntul generalul-loco- 
tenent V. L Jdanov în numele Armatei So
vietice, și Friedl Fuernberg, secretar al C.C. 
al P.C. din Austria.

Edgar Faure
făcut o declarație cu privire la planurile 
Franței în domeniul producției energiei nu
cleare. El a subliniat din nou că Franța „tre
buie să lichideze rămînerea ei în urmă” In 
acest domeniu și să devină „o mare putere 
atomică". El a spus totodată că Franța nu 
intenționează să efectueze lucrări de cerce
tări științifice privind folosirea energiei ato
mice în scopuri militare și nici nu intențio
nează să producă bombe atomice și cu hidro
gen.

Edgar Faure a vorbit de asemenea des
pre situația din Indochina. El a promis că 
Franța „va îndeplini acordurile de la Ge
neva și va veghea la aplicarea lor”. 

Vînturile noi care bat peste Asia și Africa 
și cei care vor să le oprească

Colonialismul în Asia — inclusiv cel ame
rican — s-a bazat pe teroarea cea mai crun
tă, pe demagogia cea mai deșănțată, pe mi
zeria cea mai neagră. Acum puterile colo
niale caută să cirpească ce se mal poate. 
Președintele Eisenhower a avut grijă să a- 
nunțe cu surle și trîmbițe că va prezenta 
Congresului — stranie coincidență, chiar In 
ajunul deschiderii Conferinței de la Ban
dung ! — proiectul noului program de „aju
tor" pentru străinătate. „Noul" ajutor nu 
este „nou” decît cu numele. Este vorba în 
fond despre menținerea și intensificarea a- 
jutorului militar pentru acele guverne din 
Asia care s-au dovedit slugi docile ale 
Washingtonului, de menținerea și Intensifi
carea ajutorului american pentru acțiunile 
acestor guverne împotriva forțelor populare 
de eliberare.

Alfi politicieni americani au ajuns la con
cluzia că momentul Bandung cere neapărat 
utilizarea unui nou ..argument" zdrențuit. 
Senatorul american Hubert Humphrey — 
membru al comisiei senatoriale pentru rela
țiile externe — după ce a oftat cu regret 
după faptul că la conferința de la Ban
dung „noi (colonialiștii americani n.n.) 
sîntem excluși" a cerut ca S.U.A. să foloseas
că dezideratul fierbinte al popoarelor Asiei 
și Africei spre reforma agrară ca pe o „armă 
propagandistică". El a avut nerușinarea să 
afirme că Statele Unite acordă în lumea în
treagă sprijin... reformei agrare. (Nume
roase fapte vin să ilustreze această decla
rație... De pildă, sprijinul dat de S.U.A. ac
tualului dictator al Guatemalei — Armas — 
în lichidarea reformei agrare înfăptuită de 
guvernul democrat).

La Conferința de la Bandung se vor întilni 
reprezentanții popoarelor din Asia și Afri
ca. Ele au cunoscut (și unele din ele mai 
cunosc incă) colonialismul pe propria lor 
piele. Cine poate crede că asemenea momeli 
ca „ajutorul" S.U.A. sau „Sprijinul pentru 
reforma agrară" le mai pot înșela ?

.Metodele extreme"
De altminteri, paralel cu făgăduielile îm

bietoare, dușmanii popoarelor folosesc și alte 
„metode". Lumea întreagă a aflat cu indig

i Popoarele semnează 
Apelul de la Viena 

al Consiliului Mondial 
al Păcii

MOSCOVA 14 (Agerpres). —TASS trans
mite: In Uniunea Sovietică este în plină 
desfășurare campania pentru strîngerea de 
semnături pe Apelul de la Viena al Consi
liului Mondial al Păcii.

Apelul a găsit un viu răsunet în rîndul 
populației din Moscova și regiunea Mosco
va. Potrivit unor date sosite la Comitetul 
sovietic pentru apărarea păcii, pînă la 10 
aprilie la Moscova și în regiunea Moscova 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii a fost 
semnat de 4.361.686 persoane.

★
PARIS 14 (Agerpres). — In Franța con

tinuă campania pentru strîngerea de sem
nături pe Apelul de la Viena împotriva pre
gătirii unui război atomic. Semnăturile sînt 
strînse de zeci de mii de partizani ai păcii.

Consiliul Național al Păcii a dat publici
tății un comunicat în care se arată că Ape
lul a fost semnat de 115 cunoscuți oameni 
politici și militanți sociali din Franța prin
tre care Frederic Joliot-Curie, președintele 
Consiliului Mondial al Păcii, Benoit Fra
ction și Alain le Leap, secretarii generali ai 
Confederației Generale a Muncii din Fran
ța, cunoscutul scriitor francez Jean-Paul 
Sartre, poetul Louis Aragon, pictorul Pi
casso, deputatul Pierre Cot, Eugenie Cotton, 
președinta Uniunii femeilor franceze, pasto
rul Bosc, artistul Ives Montand, prof. Aubei 
de la Sorbona și alții.

Marinarii unui vas sovietic 
au salvat un vas costarican

ODESA 14 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 11 aprilie, ora 13, ora Moscovei 
postul de radio de pe motonava „Amiralul 
Ușakov" a recepționat semnalul internațional 
transmis de un vas aflat în primejdie în 
Marea Roșie, la sud de Sudan. Căpitanul N. 
Kruk a ordonat imediat ca motonava să se 
îndrepte spre vasul menționat.

Intrînd în zona de vizibilitate a vasului, 
marinarii sovietici au stabilit că vaporul 
poartă denumirea „Perseus" și că aparține 
republicii Costa-Rica. Pe bordul vasului se a- 
flau 127 călători. Viața oamenilor era în 
primejdie.

Marinarii motonavei „Amiralul Ușakov", 
vasul amiral al flotei Mării Negre, au orga
nizat imediat salvarea vasului pe care l-au 
remorcat și l-au dus într-un port apropiat.

In cîteva rînduri
• La 13 aprilie s-a deschis la Viena Con

ferința internațională constituantă a lucrăto
rilor din funcțiunile publice și similare. La 
această conferință, avind un larg caracter 
reprezentativ, participă delegați ai sindica
telor funcționarilor publici, ai funcționarilor 
de la instituțiile comunale, din sistemul 
ocrotirii sănătății publice, de la poștă, tele
graf, telefon, radio și delegați ai sindicatelor 
similare din Franța, Germania, Austria, 
Bulgaria, U.R.S.S., Olanda, Unga'ia, Italia. 
Polonia Romînia, Suedia. Cehoslovacia, 
Algeria, dintr-o serie de țări ale Africii, din 
Brazilia, Chile R. P. Chineză, India, Indo
nezia, Japonia și alte țări. (TASS).

9 Liderul partidului laburist englez, Cle
ment Attlee. care a făcut o călătorie în 
Canada a declarat la un miting care a avut 
loc la Ford Viliama că cheamă țările care 
n-au recunoscut încă R. P. Chineză să facă 
acest lucru. El a declarat că Republica 
Populară Chineză trebuie să-și recapete 
locul legitim în Organizația Națiunilor 
Unite, ocupat in prezent de ciankaișiști. 
(Reuter).

9 Răspunztnd invitației sindicatului mun
citorilor de la centralele electrice și din in
dustria electrotehnică la 13 aprilie a sosit 
la Moscova o delegație sindicală a electri
cienilor din Marea Britanie în frunte cu 
Gregory Leslie, membru în Comitetul execu
tiv al sindicatului electricienilor din Marea 
Britanie și cu electricianul Humphrey James. 
(TASS).

9 La Moscova au avut loc funeraliile emi
nentului anatomo-patolog sovietic, acad. 
Aleksei Abrikosov care a încetat din viață 
în vlrstă de 81 ani. (TASS)

nare despre prăbușirea avionului care trans
porta o parte a delegației chineze, precum 
și ziariști din R.P. Chineză, Polonia și 
Austria la conferința de la Bandung. Chiar 
șl pentru cei care au putut crede în prima 
clipă că e vorba de un simplu „accident", 
faptele au apărut curînd în toată hidoșenia 
lor. Amestecul ciankaișiștilor (a căror totală 
dependență de cercurile guvernante ale S.U.A. 
e prea cunoscută ca să mai trebuiască de
monstrată) în prăbușirea avionului e acum 
dovedită. Corespondentul din Taipe al agen
ției „United Press" a anunțat că purtătorul 
de cuvint al „ministrului" marionetă al afa
cerilor externe ciankaișist a refuzat pur și 
simolu să răspundă la întrebarea în legă
tură cu acuzația de asasinat premeditat a 
călătorilor spre Bandung. A vorbi, ar fi în
semnat pentru purtătorul de cuvint a recu
noaște cu voce tare, ceea ce el dealtfel a re
cunoscut tăcînd. „Associated Press" trans
mite că unul din pasagerii care se afla în a- 
lunul accidentului pe aeroportul din Hon- 
Kong — omul de afaceri italian Luigi Pi- 
rola, a dezvăluit lucruri interesante. El a 
declarat că pilotul avionului prăbușit a de
monstrat timp de două ore — cu o zi înain
te de plecare — că starea aparatului nu pre
zenta securitate pentru cursă. Avionul a în- 
tîrziat 4 ore și jumătate la Bombay, timp 
în care pilotul a căutat să-i convingă pe in
ginerii de la bazele de întreținere de starea 
necorespunzătoare a aparatului.

Din Declarația guvernului R.P. Chineze și 
din știrile sosite, reiese limpede că informa
țiile deținute de autoritățile chineze, în le
gătură cu intenția agenților secreți ameri- 
cano-ciankaișiști de a distruge avioanele ce 
duc delegații chinezi la conferința de la 
Bandung și de a asasina pe delegați, sînt în 
întregime întemeiate. Faptele arată că în 
furia lor oarbă, în neputința de a zădărnici 
prin nici un mijloc conferința de la Bandung, 
colonialiștii folosesc cele mai mîrșave metode 
din arsenalul lor. Despre aceasta vorbește de 
altfel și o știre sosită din chiar țara care 
va găzdui conferința — Indonezia. Agențiile 
de presă occidentale anunță că autoritățile 
indoneziene au descoperit un complot orga
nizat împotriva delegaților ce se vor aduna 
la Bandung. Membri ai bandelor teroriste

CINE PLĂTEȘTE

Menderes (premierul turc) — Plătește americanul...
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Desen de CIK DAMADIAN

In legâtdrâ cu catastrofa aeriana 
din regiunea insulei Borneo

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al R. P. Polone 
adresată ambasadei Marii Britanii la Varșovia

VARȘOVIA 14 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite: La 13 aprilie, Ministerul Aface
rilor Externe al R.P. Polone a adresat am
basadei Marii Britanii la Varșovia următoa
rea declarație:

La 11 aprilie, pe bordul unui avion apar- 
ținînd societății indiene de navigație aeria
nă, care a decolat de la Hongkong plecînd 
la Djakarta, s-a produs o explozie din cau
za căreia avionul s-a prăbușit în mare.

Printre pasagerii de pe bordul avionului 
era și ziaristul polonez Jeremi Starec care 
pleca spre conferința țărilor africano-asiatice 
de la Bandung.

împrejurările în care s-a produs acest de-

Condoleanțele
și rudelor tuturor victimelor

DELHI 14 (Agerpres). — Biroul indian 
de informații anunță că primul ministru 
Nehru a exprimat cele mai profunde condo
leanțe guvernului chinez și rudelor tuturor 
victimelor catastrofei aeriene care a avut 
loc în Marea Chinei de sud la 11 aprilie. Es
te vorba de prăbușirea avionului societății 
indiene de navigație aeriană care avea pe 
bord șapte membri ai echipajului și 11 pa
sageri, care plecau la conferința africano-a- 
siatică de la Bandung.

Acest dezastru, se spune în mesajul lui 
Nehru, prezintă oarecare particularități ne
obișnuite. Zece minute înainte de prăbuși; 
rea avionului în mare, am primit un mesaj

Descoperirea unui complot îndreptat împotriva participator 
la conferința de ia Bandung

BANDUNG 14 (Agerpres). — Agențiile de 
presă occidentale anunță că autoritățile in
doneziene au descoperit un complot îndrep
tat împotriva securității participanților la 
conferința de la Bandung. Potrivit informa
țiilor de card dispun autoritățile din Ban
dung, numeroși membri al bandelor tero
riste „Dar UI Islam" au primit instrucțiuni 
să se introducă în oraș în timpul conferin
ței deghizați ca țărani sau vînzători ambu
lanți pentru a organiza atentate și acte de 
terorism.

*
PEKIN 14 (Agerpres). — China Nouă 

transmite : Presa indoneziană anunță că a- 
cum o lună agenți secreți americani și cian
kaișiști din Indonezia și din Hongkong au 
pus la cale un complot cu scopul de a sabota 
conferința africano-asiatică, de a atenta la 
viața membrilor delegației chineze condusă 
de Ciu En-lai, de a crea tulburări în Indo
nezia în vederea răsturnării ' guvernului in
donezian.

La sfîrșitul lunii martie Cen Cih-ciun, unul 

cunoscute sub numele de „Dar-Ul Islam" au 
primit instrucțiuni să se introducă în oraș în 
timpul conferinței deghizați ca țărani sau 
vînzători ambulanți, pentru a organiza aten
tate și acte de terorism. „United Press" re
cunoaște că la aceste acțiuni iau parte și ele
mente ciankaișiste din Indonezia. Teroriștii 
din „Dar-Ul Islam" nu mai fac de mult nici 
un secret din faptul că se bucură de sprijinul 
moral și material al Washingtonului. Cît 
despre ciankaișiști ei se dovedesc ori unde 
ar acționa slugi gata să îndeplinească orice 
ordin, inclusiv acela de asasinat.

Colonialiștii nu pierd nici un prilej de a 
vorbi despre dragostea lor pentru popoarele 
Asiei și Africei. Le iubesc atît de mult îneît 
le-ar strînge din nou în brațe pînă la înă
bușire. Deocamdată pierzînd una cîte una 
aceste țări, ei pierd și ultimele scrupule. 
Conferința de la Bandung e o manifestare a 
Asiei și Africei trezite la viață. încercările 
de a submina prin orice mijloc conferința 
e o manifestare a vechiului colonialism ra
pace și cinic. De partea cui sînt viitorul și 
simpatia oamenilor adevărați din toată lu
mea nil e greu de priceput.

1.500.000.000 de oameni— 
o forjă uriașă

In ciuda d-Iui Dulles — cel mai zelos 
propovăduitor al „politicii de forță" — po
poarele Asiei și Africei socotesc nimerit să 
discute împreună problemele care le intere
sează. Aceasta nu înseamnă că dificultățile 
au luat sfîrșit. După ce au eșuat în încer
cările de a determina anumite țări să nu 
participe lă conferință, S.U.A. recurg acum 
la „rezervele" lor. Așa de pildă, guvernele 
Tailandei și Filipinelor și-au anunțat partici
parea la conferința de la Bandung, numai 
în urma instrucțiunilor primite de la Was
hington. După însăși declarațiile primului 
ministru tailandez, Pibul Songgram, S.U.A. 
au rezervat delegației tailandeze misiunea 
de a încerca să submineze lucrările confe
rinței. Primind această dificilă sarcină, dl. 
Songgram s-a văzut pus într-o situație grea. 
Totuși, ordinul e ordin. Și atunci cu degetul 
la tîmplă dl. Songgram a declarat nici mai 
mult nici mai puțin decît că... el nu consi

zastru, și la care se referă declarația Mi
nisterului Afacerilor Externe al R.P. Chi
neze din 12 aprilie, arată limpede că 
această catastrofă a fost rezultatul activi
tății criminale desfășurate în scopuri de di
versiune de către agenți ai Statelor Unite 
și ăi lui Cian Kai-și. Avînd în vedere că 
printre pasagerii avionului se afla un cetă
țean polonez, Ministerul Afacerilor Externe 
al R. P. Polone sprijină declarația Minis
terului Afacerilor Externe al R. P. Chineze 
din 12 aprilie și cere luarea de măsuri e- 
nergice pentru prinderea și pedepsirea vino- 
vaților de acest atentat criminal. Guvernul 
polonez cere să fie informat asupra rezul
tatelor acestor măsuri.

exprimate guvernului chinez 
catastrofei de către premierul Nehru

de pe bordul avionului. Curînd după recep- 
ționarea acestui mesaj s-a întîmplat proba
bil ceva neașteptat. Este necesar să se efec
tueze o anchetă minuțioasă în această ches
tiune.

Nehru își exprimă regretul că „printre vic
time s-au aflat membri ai delegației chineze 
pe care speram să-i întîlnim la Bandung. 
Totodată, este foarte regretabil că unul din 
cei mai buni piloți ai Indiei și-a găsit moar
tea în această catastrofă".

Intr-o declarație publicată în presă la 12 
aprilie, guvernul indian anunță că va face 
o anchetă minuțioasă pentru a descoperi 
cauzele catastrofei.

din șefii agenților secreți ciankaișiști din 
Bandung, a trimis diferiților agenți cian
kaișiști din Indonezia, Japonia și Filipine 
6.000 de invitații pentru „a asista la căsă
toria celor doi fii ai săi". Cu prilejul a- 
cestei reuniuni, agenții ciankaișiști au pus 
la cale planurile de sabotare a conferinței 
de la Bandung.

Ziarul „Berita Indonezia" avertizează că 
„mulți gomindaniști din Japonia și Filipine 
vor veni la conferința de la Bandung dîn- 
du-se drept delegați sau corespondenți de 
presă". In ajunul conferinței africano-asia
tice, scrie ziarul în continuare, numeroase 
elemente subversive se strecoară în Indone
zia amesteeîndu-se cu marele număr de „tu
riști" americani care au primit vize care le 
dau posibilitatea să călătorească prin în
treaga Indonezie. Astfel, 100 de „turiști" fă
ceau o croazieră pe un transatlantic american 
și urmau să ancoreze la Bali și-au schimbat 
pe neașteptate itinerariul, plecînd direct, 
la Djakarta și Bandung. Ziarul scrie că a- 
ceastă schimbare a itinerariului „turiștilor" 
americani în preajma conferinței de la Ban
dung pare foarte suspectă.

deră cele cinci principii ale coexistenței cu
prinse în declarația Ciu En-lai-Nehru ca in- 
cadrîndu-se în conținutul Cartei O.N.U. Ceea 
ce nu numai că stîrnește rîsul popoarelor 
Asiei — care în ciuda primului ministru tai
landez și-au dat de mult adeziunea la aces
te principii, tocmai pentru că ele slujesc ace
leași scopuri ca și Carta O.N.U. — dar pune 
și delegația d-lui Songgram într-o anumită 
lumină... Tot din declarațiile d-lui Songgram 
putem afla că prințul Waithaiakon — condu
cătorul delegației tailandeze la Bandung a 
primit misiunea să apere pactul S.E.A.T.O. 
și să încerce să convingă și pe ceilalți dele
gați de caracterul chipurile „pașnic" al a- 
cestuia.

Bazîndu-se pe marionetele lor, colonialiștii 
nu au însă de fel certitudinea că mai pot 
obține succese. Tocmai de aceea, ei își dau 
în același timp frîu liber furiei și fricii.

„Trebuie subliniat — scrie corespondentul 
din Washington al lui „New York Herald 
Tribune" că două țări — China și India — 
provoacă cea mai mare neliniște Ia Washing
ton, deoarece aceste țări reprezintă la confe
rință peste un miliard de oameni. La Was
hington se consideră că influența acestor 
două țări va avea o importanță hotărîtoare 
și că „va putea da întregii conferințe un ca
racter anticolonialist și antioccidental". Iar 
ziarul „World Telegram" se teme că confe
rința de la Bandung va duce la subminarea 
mai departe a prestigiului S.U.A. în Asia. 
O veche și înțeleaptă zicală spune: „De ce 
ți-e frică de aceea nu scapi". S.U.A. prin tot 
ce au făcut de-a lungul anilor și-au atras 
ura popoarelor Asiei și Africii ; acum 
ele pot fi sigure că vor pierde și ulti
ma rămășiță de prestigiu in această parte a 
lumii. Puterile coloniale europene, Anglia, 
Franța, Olanda, Portugalia, au exploatat în 
decursul unei întregi perioade istorice po
poarele Asiei și Africii și le-au aruncat pe 
unul asupra altuia după principiul „divide 
et impera". Acum ele pot fi sigure că aceas
tă perioadă a luat sfîrșit, că popoarele Asiei 
și Africii nu mai vor să poarte jugul colo
nial. Colonialiștii se tem de exemplul, de 
forța covîrșitoare pe care o dă popoarelor 
Asiei și Africii marea Chină eliberată pentru 
totdeauna de sub exploatare: ei se tem de 
politica de pace a Indiei. Ei se tem că la 
Bandung solidaritatea popoarelor Asiei și 
Africii în lupta împotriva colonialismului se 
va cimenta și mai mult. Ei se tem dar nu 
mai pot zădărnici nimic. Peste Asia și Afri
ca bat vînturi noi, proaspete, care mătură 
în calea lor tot ce e vechi și putred. Aceste 
vînturi vor mătura iarba rea a colonialis
mului. Ele nu pot fi oprite de nimeni.

RADU ȚIULESCU

Sosirea lui Ciu En-lai 
la Rangoon

DELHI 14 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum transmite postul de radio Delhi, 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat și 
ministru al Afacerilor Externe al R.P. Chi
neze, șeful delegației Republicii Populare 
Chineze la conferința țărilor din Asia și A- 
frica, a sosit la Rangoon. După o scurtă 
oprire în Birmania, Ciu En-lai va pleca la 
Bandung.

—O—

Evenimentele din țările 
Orientului Mijlociu

PARIS 14 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum anunță agenția France Presse, 
primu[ ministru al Iranului, Hosein Ala, care 
se află la Paris, a declarat unui corespon
dent al acestei agenții următoarele: „N-am 
pomenit nici odată despre faptul că Iranul 
studiază propunerile ce i s-au făcut în le
gătură cu aderarea la pactul turco-irakian".

Hosein a adăugat că „consideră necesar 
să dea această explicație date fiind declara
țiile care i-au fost atribuite de coresponden
tul unei agenții străine, cu prilejul sosirii 
sale la Beirut, cu cîteva zile în urmă".

Hosein Ala a subliniat că guvernului ira
nian „nu i s-a făcut nici o propunere cu 
privire la aderarea la pactul turco-irakian".

—O—

Declarațiile făcute de Dulles 
la o conferință de presă

WASHINGTON 14 (Agerpres). — La 12 
aprilie în cadrul unei conferințe de presă, 
secretarul departamentului de stat, Foster 
Dulles, s-a referit la discursul liderului 
partidului democrat, Adlai Stevenson, care, 
după cum s-a anunțat, a atacat violent poli
tica dusă de S.U.A. în Extremul Orient. In 
răspunsul lui, Dulles a încercat să justifice 
întreaga orientare agresivă a politicii externe 
americane din ultimul timp. Secretarul de
partamentului de stat a accentuat din nou 
asupra alianței dintre S.U.A. și falitul Cian 
Kai-și spunînd că „pe lealitatea și resur
sele acestui aliat trebuie în primul rînd să 
se bizuie lumea liberă pentru apărarea Tai- 
vanului". De asemenea Dulles a spus că 
Statele Unite s-au angajat „să apere insu
lele Quemoy și Matsu în cazul cînd aceasta 
va fi necesară pentru asigurarea apărării 
Taivanului" și a cerut „un sprijin mai mare" 
din partea aliaților occidentali pentru men
ținerea gomindaniștilor în Taivan. In con
tinuare Dulles a făcut apologia pactelor și 
alianțelor militare încheiate de S.U.A. în 
Europa și Asia.

Informații
Joi seara a avut loc la Casa Ziariștilor» 

în cadrul cercului de reportaj literar, o în- 
tîlnire între ziariști din Capitală și scriito
rul Geo Bogza, membru corespondent al 
Academiei R.P.R.

Scriitorul Geo Bogza a împărtășit cu acest 
prilej ziariștilor din experiența sa în dome
niul reportajului literar.

★
începând de joi 14 aprilie, pe ecranele cH 

nematografelor Patria, Republica, București,- 
Victoria, I. C. Frimu, Elena Pavel, 1 Mai, 
Volga și Timpuri Noi din Capitală rulează 
jurnalul „Actualitatea în imagini" nr. 12, 
producție a Studioului de filme documentare 
și jurnale de actualități „Al. Sahia", care 
redă aspecte în legătură cu agresiunea îm
potriva Legației R.P.R. de la Berna, căreia 
i-a căzut victimă Aurel Șețu.

★
Joi după amiază, conf. univ. Corneliu 

Sabin, director adjunct al Institutului de 
cercetări economice al Academiei R.P.R., a 
conferențiat la Casa Prieteniei Romîno- 
Sovietice A.R.L.U.S. din str. Batiștei nr. 14 
despre : „Necesitatea dezvoltării cu precă
dere a industriei grele în construirea comu
nismului în U.R.S.S.".

Conferința a fost urmărită cu viu interes.
★

Prin grija Fondului Plastic și cu sprijinul 
sfatului popular al Capitalei, o nouă casă 
de creație a fost pusă de curînd la dispozi
ția artiștilor plastici.

Situată în str. Maria Hagi Moscu nr. 30, 
noua casă de creație cuprinde cîteva ateliere, 
unde au și început să lucreze sculptori și 
graficieni. (Agerpres).

SPECTACOLE
TEATRE • Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

19,30 ; Rusalka ; Național „I. L. Caragiale" (sala 
Comedia) 19,30 ; Matei Millo ; Național „I. L. Ca- 
ragia!e“ (sala Studio) 19,30 ; Nunta lui Krecinski ; 
Armatei (sala Magheru) 19,30: Invazia: Armatei 
(sala din calea 13 Septembrie) 19,30 ■ Vlaicu Vodă ; 
Municipal 19,00 ; Dpn Carlos; Muncitoresc C F.R. 
(Giulești) 19,00; Intrigă și iubire; Tineretului 19,00; 
David Copperfield: Studioul Actorului de film „C. 
Nottara'*  19,30. Mincinosul; Operetă 19,30 Vînt de 
libertate ; Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala 
din str. Dobrogeanu Gherea Nr. 4) 20,15 • O sea’ ă 
de muzică ușoară, dirijor Edmond Deda; Țăndă
rică (sala Orfeu) 10,00 : Găinușa harnică și Casa 
iepurașului.

CINEMATOGRAFE • Patria, I. C. Frlmu, înfră
țirea între popoare • Copiii din Hiroshima ; Repu
blica. București, Al. Sahia, Olga Banc’c ; Directo
rul nostru ; Pui de șoimi ; Maxim Gorki ; Bce'.ho- 
ven : Timpuri noi • Nu vom îngădui să se repe c ; 
Știi-nta și tehnica ; Meciul de hochei Uniunea So
vietică—Suedia ; Periferiile Moscovei ; Elena Pavel, 
George Coșbuc : Ospățul lui Baltazar ; Unirea : A- 
vangarda de sacrificiu ; Lumina • Tinerețea Iul 
Chopin ; Victoria • Supusul ; Gh. Doja, Moșilor ; 
Vrăjitoarele : Cultural Un vals vienez ; 8 Martie; 
Scăpat din ghiarele demonului ; Vaslle Roa!tă 
Ne.am întîlnit undeva ; Al. Popov, Popular • Căde
rea Berlinului (ambele serii) : C. David ■ Inimi ti
nere ; Flacăra ; Mikluho Maklai. ; T. Vlad.'mirescu ; 
Al. Matrosov ' Aurel Vlaicu • Parada tinereții ; 
Munca • Atențiune ! Bandiți I; Arta : Fanfan Ia Tu- 
lipe ; M. Eminescu • Comediant!! : Donca Simo _• 
Din Argentina în Mexico ; Hie PintiHe • Volga-Vol
ga: Miorița 8 Mai; Caut o nevastă; Volga- Sti
letul; 1 Mah Aventurile vasului Bogatîr: Libertă
ții : Chemarea destinului ; N. Bălcescu • Cei trei 

’ mușchetari ; Rahova • O scrisoare pierdută.
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